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Hasiči na Rychetách. Sibřina na bedně!

Fotbalový dorost SK Viktoria Sibřina
má zjevně talenty.

Opravený památník 
padlým v Sibřině.

Slavnostní otevření zasávky 
busu 303 u školy.
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Výstava fotek o historii Sibřiny a Stupic.

MŠ Žabičky a Včeličky, akce Ukliďme svět.

MŠ Včeličky a přípravná třída, výlet Toulcův dvůr.

Zprávy z obce

Mladí fotbalisti.
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Zprávy z obce
Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
máme v době psaní mého článku polovinu 
září za sebou, a ačkoliv nastal kalendářní 
podzim, stále si užíváme příjemného 
babího léta. Skončila doba dovolených 
a prázdnin, přesto se v obci událo dost 
věcí, které stojí za zmínku. V prvé řadě 
chci poděkovat SK Viktoria Sibřina za 
dětský den a letní kino. Obě akce značně 
podporují a rozvíjejí společenský život 
v obci a setkaly se s velkým úspěchem. 
Z vlastní zkušenosti vím, jak těžké je 
uspořádat takovouto akci, kde nikdy 
není zaručen stoprocentní úspěch.  
O to víc jsem rád že se akce povedly  
a zasloužený úspěch měly.

Ačkoliv byla doba dovolených, v obci se 
příliš nezahálelo. Hlavní úsilí bylo zamě-
řeno na dokončení prvního stupně naší 
základní školy. O prázdninách proběhla 
rekonstrukce poslední páté třídy. Tímto 
jsme završili základní fázi našeho programu 
„Rodinné základní a mateřské školy“. 
Tímto jsme plně zabezpečili předškolní 
a základní vzdělání prvního stupně pro 
děti z naší obce. Celý projekt přestavby, 
který jsme s paní ředitelkou před čtyřmi 
roky připravili, byl velmi náročný, a to 
jak finančně, tak hlavně časově. Všechny 
přestavby tříd, včetně kolaudací musely 
být provedeny o prázdninách. Všechny 
přípravy, projekty, stavební povolení, 
vyřízení dotací, výběrová řízení, nic 
z toho se nesmělo zaseknout a způsobit 
prodlevu. Nemohli jsme si dovolit, a to 
ani v myšlenkách situaci, že by školáci 
neměli připravenou třídu na další rok. 
Jsem pyšný na všechny, kteří se podíleli 
na tomto projektu, na paní ředitelku, 
pedagogický sbor, firmy provádějící 
rekonstrukci, a i na sebe. Když se ohléd-
nu, zapomenu na pár bezesných nocí  
a vidím, co se nám všem povedlo. Zvláště 
v kontextu původního záměru výstavby 
svazkové megaškoly v Úvalech, kde se 
za dobu, co jsme postavili celý první 
stupeň, ani nekoplo a okolní obce jsou 
v docela velkých problémech, kam své 
školáky umístit.

Samozřejmě třída nebyla jediným 
úkolem, který před námi stál. Tím bylo  
i zabezpečení školní autobusové dopravy. 

Přes tři čtvrtě roku trvala realizace au-
tobusové zastávky u školy. Od projektu, 
přes schválení dopravní Policií ČR, 
Krajským odborem dopravy a Krajskou 
správou údržby silnic. Dále dohodnutí 
linek autobusů, které budou ke škole 
zajíždět. Fyzické vybudování zastávky 
byla už ta snadnější věc. Zastávku jsme 
společně s dopravcem a zástupci kraje 
slavnostně otevřeli s druhým školním 
dnem. Velmi mě potěšilo, že jsou autobusy 
využívány. Bezpečnost dětí na zastávce 
zabezpečuje personál školy a obec má 
ve finální fázi připravenou úpravu kři-
žovatky před školou, která bude mít za 
úkol snížení rychlosti vozidel a výrazné 
omezení bezohledných řidičů, nedodr-
žujících rychlostní limity. V současnosti 
je z naší strany a Středočeského kraje 
vše připraveno a schváleno. Čeká se na 
schválení části, která je na území Hlav-
ního města Prahy, kde máme přislíbené 
brzké schválení. Ve srovnání s  těmito 
projekty jsou další akce ve škole možná 
už jen drobnosti. Vybudování klimatizace 
v podkrovní třídě, jako ochrana před 
případným přehřátím prostoru, a nová 
podlaha i s kobercem na chodbě školy, 
jsou už pověstnými třešničkami na dortu.

Další akcí, kterou jsme realizovali, bylo 
vyčištění a kontrola dešťové kanalizace 
ve Stupicích. Bylo provedeno odsátí 
nečistot a kamerová kontrola potrubí. 
K našemu příjemnému překvapení je 
kanalizace v poměrně dobém stavu  
a po vyčištění funkční. Kontrola odhalila 
pár problémů jako zabetonované vpustě 
a některé vpustě poškozené. Obnova  
a opravy jsou plánovány na příští rok. 

Starost o kulturní dědictví a památky 
patří ke každé slušné společnosti, Zvláště 
pokud těchto památek není v obci mnoho. 
Tuto starost si na svá bedra vzala paní 
místostarostka paní J. Bendová a výsledky 
můžete v současnosti již vidět. Památník 
padlých v první světové válce byl odborně 
očištěn a všechna jména zrestaurována. 
Rekonstrukci oplocení nám firma připraví 
na příští rok. Na návsi v Sibřině proběhla 
kompletní rekonstrukce zvoničky včetně 
nové fasády a pozlacení božích muk. To 
udělalo ze zvoničky důstojnou ozdobu 

obce. Stejnou rekonstrukcí prochází  
i zvonička ve Stupicích.

Zastávka u školy nebyla jedinou stavbou, 
kterou se snažíme zlepšit cestování hro-
madnou dopravou. Na zastávce „Sibřina“ 
a „Křenice k Sibřině“ jsme vybudovali 
nové přístřešky pro cestující. Přístřešky 
jsou stejného typu jako ve Stupicích, aby 
byla zajištěn stejný styl v obci. Od zastá-
vek „Sibřina Zahradní“ se tolik typově 
neliší, takže vhodně doplňují mobiliář 
obce a zabezpečují lepší komfort pro 
čekající cestující.  

V době, kdy čtete tento článek, by měla 
být hotová, nebo probíhat přestavba 
zábradlí v ulici Říčanská, u křižovatky 
ke hřišti. Ony nešťastné sloupky bu-
dou nahrazeny betonovými zábranami, 
které by měly výrazně zvýšit ochranu 
chodců. Bohužel jak to u staveb bývá, 
nejdelší dobu nám trvalo vypracování  
a schválení projektu všemi úřady. Stejně 
jako u zastávky u školy, muselo naše 
řešení projít přes Policii ČR, Krajskou 
správu údržby silnic a odborem dopravy 
v Brandýse nad Labem.  Nakonec se 
vše zdárně zdařilo a doufám, že v době 
vydání tohoto čísla je již hotovo nebo 
těsně před dokončením.

Ačkoliv bylo uděláno dost, stále nám 
hodně práce letos zbývá. V měsíci říjnu 
vybudujeme nové svislé dopravní zna-
čení ve Stupicích. Všechny křižovatky 
dostanou nové značky, aby splňovaly 
veškeré dopravní předpisy a náležitosti. 
V lokalitě u Křenice jsme začali s výstav-
bou malého dětského hřiště a v obytné 
zóně v této lokalitě namalujeme herní 
prvky pro děti. Obdobné prvky budou 
namalovány i na polní cestě „U Hruš-
ky“, pro zvýšení využití a zatraktivnění 
této odpočinkové lokality. Stejně tak na 
polní cestě do Stupic u odpočinkového 
místa, vybudujeme workout sestavu, 
pro všechny naše sportovně založené 
občany, kteří tuto cestu využívají ke 
kondičním běhům, které budou moci 
doplnit i kondičním posilováním.  

S přáním barevného a klidného podzimu.
Luděk Havel, starosta obce.             
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VÝSTAVA

OPRAVA PAMÁTEK v naší obci
Jak jste si mohli všimnout v průběhu 
prázdnin proběhla oprava některých 
památek v naší obci. Jsem moc ráda, že 
zastupitelstvo se jednohlasně rozhodlo 
pro tuto akci, i když nebyla v plánovaném 
rozpočtu. Máme krásnou novou zvoničku 
na návsi. Ráda bych, aby v budoucnu 
zvonička pravidelně v určitý den a čas 
zvonila, pokud budou obyvatelé návsi 
souhlasit. Památník obětem první světové 
války je opravený, v příštím roce dotáh-
neme i opravu oplocení kolem památníku 
padlých v Sibřině. Ve Stupicích máme 
také nově opravenou zvoničku – opra-
va finišuje v  těchto dnech. Uveřejňuji 
fotografie z proběhlých prací.

Těšme se z našich drobných památek, 
utvářejí veřejný prostor, který nás ob-
klopuje každý den.

Markéta Klapková Opravený pomník ve Stupicích. Opravená zvonička v Sibřině.

Výstava o historii Sibřiny a Stupic, která 
se uskutečnila v průběhu Dětského dne 
v areálu SK VIKTORIA SIBŘINA, měla 
velký úspěch. Spousta z Vás na historic-
kých fotografiích poznávala své známé, 
kamarády a příbuzné. Dozvěděla jsem 
se mnoho dalších zajímavých informací. 
Prosím všechny, kteří by doma objevili 
jakékoliv staré dokumenty či fotografie 

vztahující se k naší obci, nechť je zašlou 
nebo zapůjčí k ofocení na obecní úřad. 

O výstavu projevil zájem i archív Stře-
dočeského kraje, kde byla v průběhu 
prázdnin vystavena. Nyní je výstava 
uskladněna na obecním úřadě, jakmile 
dojde k výmalbě chodeb, bude trvale 
k dispozici na chodbách obecního úřadu. 

Kdo výstavu v létě nestihl, může výstavu 
vidět v elektronické podobě na webových 
stránkách obce.

Děkuji Klubu SK VIKTORIA SIBŘINA 
za možnost umístění výstavy. Uveřejňuji 
několik fotografií z výstavy.

Markéta Klapková
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Ráda bych občany seznámila s pojmem 
participativní rozpočet. Participativní 
rozpočet umožňuje, aby se občané 
zapojili do rozhodování o rozvoji své 
obce. Zastupitelstvo vyčlení část peněz 
z ročního rozpočtu a obyvatelé pak podá-
vají návrhy, co by se za tyto peníze mělo  
v obci v následujícím roce vylepšit či 
realizovat. Návrhy těchto změn či investic 
pak předkládají vedení obce k diskusi  
a k posouzení z hlediska realizovatelnosti. 
Vyvrcholením je hlasování o tom, které 
návrhy obyvatel má obec realizovat. 
V letošním roce jsem navrhovala vyčlenit 
částku alespoň 200 000 Kč na tyto účely 
pro rok 2024, bohužel zastupitelstvo ve 
své většině nesouhlasilo. Myslím, že je 
to velká škoda, občané, tedy vy, byste 
se daleko více aktivněji mohli účastnit 
správy naší obce. Participativní rozpočet 
funguje dobře například v nedalekých 
Úvalech. Třeba v příštím roce…

Markéta Klapková, 
zastupitelka 

PARTICIPATIVNÍ 
ROZPOČET

S nadšením vám přinášíme nejnovější 
informace o tom, co se u nás děje a co 
můžete očekávat v nadcházejících týdnech.

Otevírací doba: 
pravidelně každý pátek od 16 do 18 hod. 
Máme pro vás skvělou zprávu! 
Sibrin Market bude mít otevřeno každý 
pátek od 16:00 do 18:00 hodin anebo 
během akcí pro veřejnost. Mějte však 
na paměti, že otevírací doba může být  
v budoucnu upravena - nejpravděpodobněji 
prodloužena. 
Všechny aktuální informace najdete vždy 
na našem webu www.sibrinmarket.cz  
a také na našem Facebooku a Instagramu.

Rozšiřujeme sít prodejců: 
Nově jsme přivítali další prodejce do naší 
komunity. Kromě čerstvého ovoce a zeleniny 
nyní nabízíme také krůtí maso a uzeniny 
z krůtího farmy v Brništi a také čerstvá 
vejce z Malešova. A to je teprve začátek!  

Nové Produkty: 
Brzy rozšíříme naši nabídku o mléčné 
výrobky, tradiční pečivo a sladké pečivo. 
Budete moci ochutnat regionální produkty 
a pořídit si je i domů.  

Zábava pro rodiny a setkávání: 
Sibrin Market není jen tržnice. Je to také 
místo setkávání a relaxace. 
Pro maminky a tatínky s dětmi připravujeme 
malou hrací plochu uvnitř stodoly, kde se 

děti mohou vyřádit, zatímco vy si v klidu 
dopřejete kávu a nebo dezert.

Street Food koutek: 
Chystáme se otevřít street food koutek, 
kde si budete moci pochutnat na lahodných 
pokrmech, ať už si je sníte u nás, nebo si 
je vezmete domů.

Podzimní Akce pro veřejnost: 
První z nich proběhne 21. října pod názvem 
„Vitamínobraní – podzimní dávka imu-
nity ze Sibrin Marketu“, která se zaměří 
na péči o vaše zdraví a imunitu, na akci 
potkáte zajímavé prodejce jako například 
Ostrov Chuti – ovoce z ostrova La palma 
a také vám namíchají kluci z Move baru 
skvělé exotické drinky.

Druhá akce, adventní trh který proběhne  
2. prosince pod názvem „Kouzelný Advent 
v Sibrin Marketu“, kde si budete moci 
nakoupit od místních řemeslných tvůrců 
dárky na Vánoce.

Oběma akcím nebude chybět doprovodný 
program jako kapela a divadlo pro děti.

Sledujte všechny naše novinky a události 
na našem webu www.sibrinmarket.cz a také 
na Facebooku nebo Instagramu.

Váš Tým Sibrin Marketu 

Zdravíme ze Sibrin Marketu!

BAZAR
Dětského oblečení, obuvi, hraček, knih a sportovního vybavení se koná dne 6.–7. října 2023

Příjem – Pátek: 6. 10. 2023, 17-20 hodin
Prodej – Sobota: 7. 10. 2023, 8-12 hodin
Výdej – Sobota: 7. 10. 2023, 15-16 hodin

Přijímáme věci čisté, označené dobře upevněnou cenovkou a přiloženým seznamem věcí.
Přijímáme pouze zboží na NAŠEM formuláři, který je ke stažení na www.sibrina.cz.

Bazar je opět v prostorách fa. Selgen - Stupice 24, Info – 775 157 225
Nevyzvednuté zboží bude předáno charitě!
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Obecní úřad  Sibřina, Říčanská 15, 250 84  Sibřina 

pořádá svoz: 

Velkoobjemové odpady nepatří do popelnice.  
K jejich odložení využijte přistavených velkoobjemových 

kontejnerů. 
 

Tyto kontejnery budou přistaveny ve dnech: 
 

  7. října - Sibřina, na návsi (u kapličky)  

14. října - Sibřina, ulice V Habeši (u domu č.p. 115)  

21. října – Stupice, na návsi (u zvoničky) 

28. října - Sibřina (lokalita „K Sibiřně“), křižovatka Pšeničná – Zelná  

vždy od 9:00 – do 12:00 hodin 
Do těchto kontejnerů patří: 
 starý nábytek – např.: křesla, židle, skříně, válendy, 
 podlahové krytiny – např.: koberce, linolea, 
 sanitární keramika – např.: umyvadla, toalety. 
 
Do těchto kontejnerů NELZE ukládat : 

NE ! zeminu, sutě, pneumatiky,veškerý nebezpečný odpad... .NE !  

Informace, dotazy, připomínky: 

V případě jakýchkoliv problémů nás kontaktuje na tel: 733 394 574 (Sibřina, 
Stupice).  

 Vyhláška č. 3/2021, o nakládání s komunálním odpadem, 

 Obecní úřad Sibřina, tel: 733 394 574, www.sibrina.cz,obec.sibrina@sibrina 

 www.jaktridit.cz – informace o třídění a recyklaci odpadů 

VELKOOBJEMOVÉ ODPADY  
Z DOMÁCNOSTÍ 

Obecní úřad Sibřina a FCC Česká republika, s.r.o.
pořádají mobilní

SBĚR NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ
pro obec Sibřina

dne: 7. říjen 2023 (sobota)
Mobilní sběrna bude přistavena:

OD DO MÍSTO

8:00 8:20 Stupice – na návsi

8:30 8:45 Sibřina – křížení ul. Zelná a Kukuřičná

8:50 9:15 Sibřina – před firmou LEDOCOM

Občané obce mohou v tomto časovém rozmezí odevzdat 
ZDARMA níže uvedené nebezpečné odpady. Odpady 
prosím odevzdávejte pouze osobně, obsluze mobilní 
sběrny a neponechávejte odpad volně u sběrného 
místa!!! V takovém případě nemá obsluha mobilní 
sběrny povinnost odpad odvézt!!!

Co bude předmětem sběru:
•	 vyjeté motorové oleje v těsně uzavřených 
	 obalech a použité olejové filtry
•	 použité olejové a palivové filtry
•	 použité fritovací oleje v těsnících obalech
•	 barvy a laky včetně obalů tiskařské barvy, lepidla, 

pryskyřice apod.
•	 kyseliny, louhy, rozpouštědla, čističe 
	 a další domácí chemie
•	 nádobky od sprejů, izolačních pěn apod.
•	 neupotřebená léčiva
•	 fotochemikálie
•	 elektrozařízení (televize, monitory, ledničky, 
	 mrazničky a drobné elektro, baterie, …)
•	 pneumatiky (osobní do velikosti Avia 
	 a výhradně BEZ DISKŮ !!!)

Předmětem sběru NEJSOU nebezpečné odpady 
stavebního charakteru, lepenky a odpady 
s obsahem azbestu – eternit apod. !!!!!

FCC Česká republika, s.r.o.
Ďáblická 791/89, 182 00 Praha 8
Tel.: 283 061 301, Fax: 283 911 110
www.fcc-group.cz

od do místo
8:00 8:20

8:30 8:45

8:50 9:15

• použité fritovací oleje v těsnících obalech
• barvy a laky včetně obalů tiskařské barvy, lepidla, pryskyřice apod.
• kyseliny, louhy, rozpouštědla, čističe a další domácí chemie
• nádobky od sprejů, izolačních pěn apod.
• neupotřebená léčiva

Fax: 283 911 110
www.fcc-group.cz

• fotochemikálie

Tel.: 283 061 301

• vyjeté motorové oleje v těsně uzavřených obalech a použité olejové filtry
• použité olejové a palivové filtry

Ďáblická 791/89
182 00  Praha 8

Obecní úřad
Sibřina

a

Sibřina

FCC Česká republika, s.r.o.
pořádají mobilní

SBĚR NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ
pro obec

7. říjen 2023dne:

• pneumatiky (osobní do velikosti Avia a výhradně BEZ DISKŮ !!!)

FCC Česká republika, s.r.o.

(sobota)

Stupice - na návsi

 Mobilní sběrna bude přistavena: 

Sibřina - křížení ul. Zelná a Kukuřičná

Sibřina - před firmou LEDOCOM

Předmětem sběru  N E J S O U  nebezpečné odpady stavebního charakteru, 
lepenky a odpady s obsahem azbestu - eternit apod. !!!!!

Občané obce mohou v tomto časovém rozmezí odevzdat ZDARMA níže uvedené nebezpečné
odpady. Odpady prosím odevzdávejte pouze osobně, obsluze mobilní sběrny a neponechávejte
odpad volně u sběrného místa !!! V takovém případě nemá obsluha mobilní sběrny povinnost
odpad odvézt  !!! 

• elektrozařízení (televize, monitory, ledničky, mrazničky a drobné elektro, baterie, …)

Co bude předmětem sběru:

Obecní úřad Sibřina, Říčanská 15, 250 84 Sibřina
pořádá svoz:

VELKOOBJEMOVÉ ODPADY
Z DOMÁCNOSTÍ

Velkoobjemové odpady nepatří do popelnice.
K jejich odložení využijte přistavených 

velkoobjemových kontejnerů.

Tyto kontejnery budou přistaveny ve dnech:
KDY MÍSTO

7. října 2023 Sibřina, na návsi (u kapličky)

14. října 2023 Sibřina, ulice V Habeši (u domu č.p. 115)

21. října 2023 Stupice, na návsi (u zvoničky)

28. října 2023 Sibřina (lokalita „K Sibiřně“), křižovatka 
Pšeničná – Zelná

vždy od 9:00 do 12:00 hodin

Do těchto kontejnerů patří:
•	 starý nábytek – např.: křesla, židle, skříně, válendy,
•	 podlahové krytiny – např.: koberce, linolea,
•	 sanitární keramika – např.: umyvadla, toalety.

Do těchto kontejnerů NELZE ukládat:
•	 zeminu, sutě, pneumatiky,
	 veškerý nebezpečný odpad... 

Informace, dotazy, připomínky:
V případě jakýchkoliv problémů nás kontaktuje 

na tel: 733 394 574 (Sibřina, Stupice).

•	 Vyhláška č. 3/2021, o nakládání s komunálním odpadem,
•	 Obecní úřad Sibřina, tel: 733 394 574, 
	 www.sibrina.cz,obec.sibrina@sibrina
•	 www.jaktridit.cz – informace o třídění a recyklaci odpadů

Obec Sibřina 

Vážení občané, 
dovolujeme si Vás informovat, že obec umístila do ulice Zelná popelnice na tetra pack a na 

směsné sklo. Žádáme občany, aby do kontejnerů, ani okolo nich, neodkládali nic,  
co tam nepatří a udržovali okolo popelnic pořádek. 

 

  
 

 

Vážení občané,
dovolujeme si Vás informovat, že obec umístila do ulice 
Zelná popelnice na tetra pack a na směsné sklo. Žádáme 
občany, aby do kontejnerů, ani okolo nich, neodkládali 
nic, co tam nepatří a udržovali okolo popelnic pořádek.

Během září přibude ještě kontejner na kovové obaly.

Obec Sibřina 

Vážení občané, 
dovolujeme si Vás informovat, že obec umístila do ulice Zelná popelnice na tetra pack a na 

směsné sklo. Žádáme občany, aby do kontejnerů, ani okolo nich, neodkládali nic,  
co tam nepatří a udržovali okolo popelnic pořádek. 
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S radostí oznamujeme, že máme v naší obci 
založený nový spolek. 

O založení spolku jsme uvažovali již 
delší dobu. Jedná se o spolek, který bude 
pomáhat žákům školy, rodičům žáků školy 
a pedagogickému sboru Základní a Mateř-

ské školy Sibřina, podpůrnou činností při 
organizaci školních a mimoškolních aktivit 
a při propagaci a reprezentaci školy, bude 
rozvíjet spolupráci a komunikaci mezi 
žáky, jejich zákonnými zástupci a zástupci 
školy, seznamovat vedení školy s náměty, 
připomínkami a stížnostmi žáků a jejich 
zákonných zástupců a dávat náměty k řešení, 
podílet se na výchovném působení rodiny, 
školy a dalších institucí na žáky školy. 

Spolek nebude jen pasivní sdružením rodičů 
a přátel školy, kteří jednou ročně vyberou od 
členů příspěvek a z něj uhradí např. šerpy 
či odměny do soutěží. Budeme spolkem 
aktivním, který bude pořádat také kulturní 
akce, zejména pro děti z naší školky a školy. 
Spolek bude navazovat spolupráci s občany 
a firmami v okolí, včetně získávání darů  
a podpory. Naše spolupráce bude založena 

na aktivní komunikaci a vzájemné spolupráci 
také s vedením školy a vedením obce. Chce-
me mít v naší obci školu rodinného typu, 
která je moderní, kooperující a otevřená.
Heslem spolku je: „Společně pro naše děti“. 
Základní informace o spolku, novinkách, 
pořádaných akcích, vizích, plánech budou na 
webových stránkách školy a na FB našeho 
spolku SRPŠ SIBŘINA.
Spolek bude disponovat transparentním 
účtem.

První akcí spolku bude podzimní Drakiáda, 
pozvánku uveřejňujeme a všechny Vás 
srdečně zveme.

Za zakladatele 
František Pánek, 

Markéta Klapková, 
Kateřina Komancová

 SPOLEK RODIČŮ A PŘÁTEL ZŠ A MŠ SIBŘINA

SP
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SOSÁKŮV KALENDÁŘ AKCÍ A AKTIVIT NA ŠKOLNÍ ROK 2023/24 

ZÁŘÍ 
Zahajuje ŠKOLKA ROZMARÝN 4.9.2023 
ŘÍJEN  
5.10. a 19.10. Otevřená keramická dílna POMĚNKA 
14.10. Turnaj v PÉTANQUE 
21.10.nebo 22.10 SOSÁKOVA SNÍDANĚ/VEČEŘE – příprava masopustu a 

valná hromada 
LISTOPAD 
2.11 a 16.11. A 30.11 Otevřená keramická dílna POMĚNKA 
23.11.  Otevřená tvořivá dílna od 0 do 100 let 
11.11. SVATOMARTINSKÝ PRŮVOD V KOLODĚJÍCH 
24.11 a 25.11. a 26 11 DÍLNA ADVENTNÍCH VĚNCŮ 
  
PROSINEC 
3.12. PRVNÍ ADVENTNÍ NEDĚLE SPIRÁLA A MUZICÍROVÁNÍ 

NA DVOREČKU 
1.12 A 15.12. Otevřená keramická dílna POMĚNKA 
14.12. Otevřená tvořivá dílna od 0 do 100 let 
24.12. SVĚTLO Z BETLÉMA 
LEDEN 
6.1./7.1. TŘÍKRÁLOVÉ SETKÁNÍ- první  masopustní 
11.1. Otevřená keramická dílna POMĚNKA 
13.1. a 14.1. Masopustní dílna 
20.1. a 21.1 Masopustní dílna 
27.1 a 28.1 Masopustní dílna a příprava + STAVB A STANU 
ÚNOR 
3.2  MASOPUST 
4.2. Masopustní úklid 
12.2.- 16.2. Sosákovy jarní prázdniny 
22. 2.  Otevřená keramická dílna POMĚNKA 
29.2. Otevřená tvořivá dílna od 0 do 100 let 
BŘEZEN 
7.3. a 21.3. Otevřená keramická dílna POMĚNKA 
17.3.  VYNÁŠENÍ MOŘENY A VELIKONOČNÍ DÍLNA 
DUBEN 
4.4. a 18.4.  Otevřená keramická dílna POMĚNKA 
25.4. Otevřená tvořivá dílna od 0 do 100 let 
30.4. SOSÁKOVSKÉ PÁLENÍ OHŇŮ 
KVĚTEN 
2.5. a 16.5. Otevřená keramická dílna POMĚNKA 
24.5. a 25.5 a 26.5. SOSÁKŮV FESTIVÁLEK KULTURY A TVOŘIVOSTI   
ČERVEN 
28.6. POHÁDKA A ZMRZLINA PRÁZDNINY NÁM OTVÍRÁ  
1  x za měsíc či dva Polštářový filmový klub – info na WhatsApp 
ČERVENEC A SRPEN ROZMARÝNÍ A SOSÁKOVY PRÁZDNINY 

TERMÍNY A AKTIVITY SE MOHOU POSOUVAT, MĚNIT, RUŠIT DLE AKRUÁLNÍ 
SITUACE. DĚKUJEME ZA POCHOPENÍ 
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                                         POZVÁNKA    
     
 

Zveme všechny občany na veřejnou výsadbu stromů a keřů v obci SIBŘINA 
 

 
V sobotu 14.10. kdykoliv mezi 13. h a 17.h 

 
(v případě velkého deště, sázíme o den později) 
 

 
Co s sebou: 
• Svačinu a pití, vhodnou obuv! 
• nástroje k sázení: lopaty, lopatky, hrábě, rýče, kolečka, nůžky, štípačky, akuvrtačky, palice na kůly        

Každý dle svých možností. Nějaké nářadí včetně rukavic bude na místě k dispozici. Jámy pro výsadbu 
stromů budou vyhloubeny předem. ( Nebojte ) 

 
 

Sázejí občané – dobrovolníci, zastupitelé, rodiče s dětmi z MŠ, Spolek rodičů a přátel ZŠ a MŠ Sibřina.          
Na místě děti obdrží štítek se svými jmény, který připevníme na kůly u stromu. 
 
Sázíme v Sibřině. Zaparkujete v ulici Ke Kolodějům u domu č.p. 161 nebo u pomníku padlým, kousek 
pod benzínkou. 
 
Kdo můžete, přijďte prosím pěšky, cesta Na Hrázi. 
 

 
 
 
Kontakt: Markéta Klapková, 604 700 022 
 
Realizaci projektu podporuje Nadace ČEZ 
 

                            
 
Děkujeme 

 øíjna 2023 

Konferenèní prostory
Mìstský úøad Brandýs nad Labem-Stará Boleslav
I. Olbrachta 59, Brandýs nad Labem

10-16 hodin4.

Organizuje

B

v oborech technických, IT, elektro, logistice, autodopravì, zemìdìlství, potravináøství, 
obchodì, sociálních službách, administrativì a dalších a také v oblasti státní služby 
pøedstaví firmy z okresù Praha východ, Nymburk, Mìlník a Mladá Boleslav. Akce je 
urèena zájemcùm o práci z regionu, nezamìstnaným registrovaným na Úøadu práce a 
také absolventùm škol, zvána je široká veøejnost. Akce je také urèena rodièùm vracejícím 
se po rodièovské dovolené a osobám s handicapem, které mají zájem najít práci. Akce 
nabídne také pracovní pøíležitosti pro ukrajinské obèany. Souèástí burzy práce bude 
poradenství od Úøadu práce, krátké prezentace firem a také pøedstavení nìkterých 
støedních škol v regionu. 

zájemcùm o práci, aby si s sebou vzali obèanský prùkaz a také životopis, pøípadnì
doklady o dosaženém vzdìlání èi pøedchozí praxi.

Doporuèujeme

Krajská hospodáøská komora Støední Èechy
ve spolupráci 
s Úøadem práce Praha východ
a Støedoèeským krajem
a mìstem Brandýs nad Labem-Stará Boleslav

Pakt zamìstnanosti Støedoèeského kraje
Akce je spolufinancována Støedoèeským krajem

POZVÁNKA
Zveme všechny občany na veřejnou 

výsadbu stromů a keřů v obci SIBŘINA

V sobotu 14.10. 2023
kdykoliv mezi 13–17 hod.

(v případě velkého deště, sázíme o den později)

Co s sebou:
• Svačinu a pití, vhodnou obuv!
• nástroje k sázení: lopaty, lopatky, hrábě, 

rýče, kolečka, nůžky, štípačky, akuvrtačky, 
palice na kůly.

Každý dle svých možností. Nějaké nářadí 
včetně rukavic bude na místě k dispozici. 
Jámy pro výsadbu stromů budou vyhloube-
ny předem. (Nebojte)

Sázejí občané – dobrovolníci, zastupitelé, 
rodiče s dětmi z MŠ, Spolek rodičů a přátel 
ZŠ a MŠ Sibřina.

Na místě děti obdrží štítek se svými jmény, 
který připevníme na kůly u stromu.

Sázíme v Sibřině. Zaparkujete v ulici 
Ke Kolodějům u domu č.p. 161 nebo 
u pomníku padlým, kousek pod benzínkou.
Kdo můžete, přijďte prosím pěšky, cesta 
Na Hrázi.

Kontakt: Markéta Klapková, 604 700 022

Realizaci projektu podporuje 
Nadace ČEZ. Děkujeme.

 

                                         POZVÁNKA    
     
 

Zveme všechny občany na veřejnou výsadbu stromů a keřů v obci SIBŘINA 
 

 
V sobotu 14.10. kdykoliv mezi 13. h a 17.h 

 
(v případě velkého deště, sázíme o den později) 
 

 
Co s sebou: 
• Svačinu a pití, vhodnou obuv! 
• nástroje k sázení: lopaty, lopatky, hrábě, rýče, kolečka, nůžky, štípačky, akuvrtačky, palice na kůly        

Každý dle svých možností. Nějaké nářadí včetně rukavic bude na místě k dispozici. Jámy pro výsadbu 
stromů budou vyhloubeny předem. ( Nebojte ) 

 
 

Sázejí občané – dobrovolníci, zastupitelé, rodiče s dětmi z MŠ, Spolek rodičů a přátel ZŠ a MŠ Sibřina.          
Na místě děti obdrží štítek se svými jmény, který připevníme na kůly u stromu. 
 
Sázíme v Sibřině. Zaparkujete v ulici Ke Kolodějům u domu č.p. 161 nebo u pomníku padlým, kousek 
pod benzínkou. 
 
Kdo můžete, přijďte prosím pěšky, cesta Na Hrázi. 
 

 
 
 
Kontakt: Markéta Klapková, 604 700 022 
 
Realizaci projektu podporuje Nadace ČEZ 
 

                            
 
Děkujeme 
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Usnesení ze zasedání 
zastupitelstva obce Sibřina ze 7. veřejné-
ho zasedání zastupitelstva konaného dne  
12. 6. 2023 v budově OÚ v Sibřině od  
18:30 hod. do 20:39 hod.

Text zápisu byl redakčně upraven a zkrácen. 
Zveřejňujeme pouze přijatá usnesení  
a projednané informace. Tam, kde je to po-
třeba, zveřejňujeme i průběh jednání. Plný 
text zápisu je k dispozici na místním úřadu.

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
Smlouvy o dílo na změnu učebny mateřské 
školy m. č. 131 v 1. NP v budově Říčanská 
100, na učebnu základní školy pro 24 žáků 
a uzavření smlouvy o dílo se společností 
OTISTAV s.r.o. za celkovou cenu díla 
544 444 Kč bez DPH (658 777,24 Kč 
včetně DPH) a ukládá starostovi obce 
smlouvu podepsat.

Pan starosta předložil návrh na úpravu 
vyhlášky, kterou se stanovují pravidla 
pro pohyb psů na veřejném prostranství 
v obci, neboť nám tento postup byl dopo-
ručen ministerstvem vnitra. Ve vyhlášce 
je upraveno, co je veřejné prostranství dle 
zákona o obcích. V původní vyhlášce byly 
vyjmenovány ulice, ve kterých je třeba vodit 
psa na vodítku. Nyní se veřejné prostranství 
upravuje dle zákona. Dle této vyhlášky 
musí být pes na veřejném prostranství na 
vodítku. Paní Klapková upozornila, že 
podle nové vyhlášky je potřeba vodit psa 
na vodítku na veřejném prostranství, tedy 
i na stezkách mezi poli.

Zastupitelstvo obce schvaluje Obecně 
závaznou vyhlášku obce Sibřina, kte-
rou se stanovují pravidla pro pohyb 
psů na veřejném prostranství v obci  
a ukládá starostovi a místostarostce 
obce vyhlášku podepsat.

Zastupitelstvo obce schvaluje Obecně 
závaznou vyhlášku obce Sibřina k zajištění 
udržování čistoty ulic a jiných veřejných 
prostranství, k ochraně životního prostředí, 
zeleně v zástavbě a ostatní veřejné zeleně 
a ukládá starostovi a místostarostce obce 
vyhlášku podepsat.

Zastupitelstvo obce schvaluje Obecně 
závaznou vyhlášku obce Sibřina o sta-
novení podmínek pro pořádání a průběh 
akcí typu technoparty a o zabezpečení 
místních záležitostí veřejného pořádku 
v souvislosti s jejich konáním a ukládá 
starostovi a místostarostce obce vyhlášku 
podepsat.

Pan starosta předložil ke schválení dodatek 
č. 1 ke zřizovací listině MŠ a ZŠ Sibřina. 
Obec tímto dodatkem zřizuje přípravnou 
třídu, tzv nultý ročník. Do nultého ročníku 
je možné umístit děti s odkladem a děti, 
které jsou aktivnější, již nechtějí např. ve 
školce spát a mohou se více věnovat rozvoji.  
MŠ a ZŠ spolupracuje se specialistkou, 
třída je pro max. 15 dětí.

Zastupitelstvo obce schvaluje dodatek 
 č. 1 ke zřizovací listině MŠ a ZŠ Sibřina  
a ukládá starostovi obce dodatek podepsat.

Zastupitelstvo obce schvaluje Sazebník 
úhrad za poskytování informací podle 
zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 
přístupu k informacím, a sazebník 
úhrad za poskytování služby kopírování 
pro veřejnost a ukládá starostovi obce 
sazebník podepsat.

Pan starosta předložil ke schválení darovací 
smlouvu na pozemek parc. č. 80/142, k. ú. 
Sibřina mezi obcí Sibřina a TRIPS, spol. 
s r.o. Jedná se o pozemek v části obce  
u kruhového objezdu. Obec zde plánuje 
vybudování menšího dětského hřiště, 
což je i podmínka darovací smlouvy. 
V  lokalitě u kruhového objezdu není 
v současné době žádné dětské hřiště, což 
by mělo být alespoň drobným přínosem 
pro občany této lokality. Pozemek sice 
není velký, ale na menší dětské hřiště by 
měl být dostačující.

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
darovací smlouvy na pozemek parc.  
č. 80/142, k. ú. Sibřina mezi obcí Sibřina 
a společností TRIPS, spol. s r.o. a ukládá 
starostovi obce smlouvu podepsat.

Pan starosta předložil ke schválení smlouvu 
o výpůjčce na část pozemku parc. č. 69/122 
v k. ú. Křenice u Prahy mezi obcí Sibřina  
a TRIPS, spol. s r.o. Jedná se o část po-
zemku u zastávky autobusu, aby zde mohl 
být osazen zastávkový přístřešek. Jedná se  
o zastávku směrem do obce, tedy na Prahu. 
Podmínkou společnosti TRIPS je, aby se  
o přístřešek obec starala. 

ZASTUPITEL V KURZU
Vážení občané, protože přistupujeme ke 
zvolené funkci zastupitele velmi vážně  
a vážíme si vaší důvěry, rozhodly jsme na 
jaře letošního roku se zastupitelkou Svět-
lanou Jelisejevou absolvovat vzdělávací 
kurz pro zastupitele pořádaný ministerstvem 
vnitra ČR.

Kurz tvoří e-learningové samostudium 
a seminář ve vybraných krajích, který 
slouží k výměně zkušeností a ucelení 
znalostí. Využily jsme možnost bezplat-
ného vzdělání v oblasti finančního řízení 
obcí garantovaném Ministerstvem vnitra 

a realizovaného Institutem pro veřejnou 
správu Praha.

V první polovině roku 2023 jsme tedy 
navštěvovaly pátý ročník kurzů. Kurz se 
skládal ze tří oblastí:
1) 	Postavení zastupitelů 
	 v systému veřejné správy
2) 	Finanční řízení obce
3) 	Rozvoj obce

Bylo pro nás velkým přínosem zejména 
setkání se zastupiteli z jiných obcí a disku-
tování nad tématy, která jsou pro všechny 

obce společná. Zejména v oblasti školství, 
dopravy, kultury, budování chodníků, cy-
klostezek, jak získat dotace do obcí atd. 
Kompletní samostudium zakončené testy 
a absolvování workshopů přímo Praze nás 
opravňovalo k získání certifikátu.

K zamyšlení zůstává fakt, že k práci zastu-
pitele v naší zemi stačí „pouhé zvolení“.

Vzdělávací kurz je zcela dobrovolný  
a je zadarmo.

Markéta Klapková, 
Světlana Jelisejeva
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Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
smlouvy o výpůjčce části pozemku 
parc. č. 69/122 k. ú. Křenice u Prahy 
mezi obcí Sibřina a společností TRIPS, 
spol. s r.o. a ukládá starostovi obce 
smlouvu podepsat.

Pan starosta předložil ke schválení smlouvu 
o výpůjčce na část pozemku parc. č. 80/2 
k. ú. Sibřina mezi obcí Sibřina a TRIPS, 
spol. s r.o. Jedná se o pozemek v části obce 
u kruhového objezdu, kde budou přistaveny 
kontejnery na sklo a tetra pack. Pro občany 
této lokality jsou kontejnery a sběrný dvůr 
daleko. Podmínkou společnosti TRIPS je, 
aby se o obec o okolí kontejnerů starala. 
Pokud bude u kontejnerů nepořádek může 
dojít k odstavení kontejnerů.

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
smlouvy o výpůjčce části pozemku parc. 
80/2, k. ú. Sibřina mezi obcí Sibřina  
a společností TRIPS, spol. s r.o. a ukládá 
starostovi obce smlouvu podepsat.

Zastupitelstvo obce schvaluje opravu 
kapličky v Sibřině a zvoničky ve Stupi-
cích dle předložených cenových nabí-
dek a ukládá starostovi obce podepsat 
objednávky se společností RE IN s.r.o. 
na celkovou částku 277 179,50 bez DPH 
(335 390,-Kč včetně DPH).

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
smlouvy o nájmu části nemovitosti Říčan-
ská 100 mezi obcí Sibřina a ABAK, spol. 
s r.o., čes. ABAK, GmbH něm. ABAK, 
Co.Ltd. angl. a ukládá starostovi obce 
smlouvu podepsat.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí 
vyjádření společnosti Interconnect s.r.o. 
ke zveřejněnému záměru a schvaluje 
uzavření smlouvy o nájmu části nemo-
vitosti Říčanská 15 mezi obcí Sibřina  
a ABAK, spol. s r.o., čes. ABAK, GmbH 
něm. ABAK, Co.Ltd. angl. a ukládá 
starostovi obce smlouvu podepsat.

Pan starosta předložil cenovou nabídku na 
vyhotovení projektu kuchyně s jídelnou v MŠ 
a ZŠ Sibřina za celkovou cenu 465 000 Kč 
od projektanta Ing. Jana Sýkory. Na projekt 
přestavby Šálkova domu na kulturní centrum 
prozatím nebyla cenová nabídka doručena, 
neboť je třeba blíže specifikovat zadání. Novou 
jídelnu a kuchyni pro ZŠ a MŠ obec potřebuje, 
neboť se tím navýší kapacita, zejména jídelny, 
a zmodernizuje zařízení, které je již starší. 
Předpoklad ceny nové stavby je 20 milionů 
korun. Cena za projekt od Ing. Jana Sýkory 
je nižší než od ostatních projektantů, kteří 
cenu za projekt tvoří v % dle předpokladu 
ceny stavby ve výši 5 až 10 % z ceny stavby, 
takže nabídnutá cena je nižší.

Zastupitelstvo obce schvaluje cenovou 
nabídku na vyhotovení projektu kuchyně 
s jídelnou v MŠ a ZŠ Sibřina a ukládá 
starostovi obce podepsat objednávku 
se společností Sýkora projekt s.r.o. na 
částku 465 000 Kč.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí 
informaci ohledně letního provozu  
v MŠ Sibřina.

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
smlouvy o připojení odběrného elek-
trického zařízení k distribuční soustavě  
s ČEZ Distribuce, a. s. na odběrné místo, 
Říčanská 11 a ukládá starostovi obce 
smlouvu podepsat.
Zastupitelstvo obce schvaluje „bez vý-
hrad“ Závěrečný účet obce Sibřina za 
rok 2022 spolu s výsledkem hospodaření 
a pověřuje účetního obce převedením 
hospodářského výsledku z roku 2022 
z účtu 431 – hospodářský výsledek ve 
schvalovacím řízení na účet 432 – neroz-
dělený zisk/ztráta z minulých let.

Zastupitelstvo obce schvaluje účetní 
závěrku obce Sibřina za rok 2022 na 
základě předložených výkazů Fin 2-12, 
Rozvahy a Výkazu zisku a ztrát.

Usnesení 
zastupitelstva obce Sibřina z 8. veřejného 
zasedání zastupitelstva konaného dne  
7. 9. 2023 v budově OÚ v Sibřině od 18:00 
hod. do 19:30 hod.

Text zápisu byl redakčně upraven a zkrácen. 
Zveřejňujeme pouze přijatá usnesení  
a projednané informace. Tam, kde je to po-
třeba, zveřejňujeme i průběh jednání. Plný 
text zápisu je k dispozici na místním úřadu.

Pan starosta předložil návrh veřejnoprávní 
smlouvy mezi obcemi Sibřina a Sluštice. 
Jedná se o přednostní umísťování žáků 
obce Sluštice. Nabízena bude pouze volná 
kapacita pro děti z obce Sluštice. Za tyto 
děti bude obec naší obci platit. Předpokládá 
se, že příjmy budou použity na provoz ZŠ.

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
veřejnoprávní smlouvy mezi obcemi 

Sibřina a Sluštice a ukládá starostovi 
obce smlouvu podepsat.

Pan starosta předložil návrh rozpočto-
vého opatření č. 3/2023, které obsahuje 
výdaje na herní prvky dětského hřiště, 
dále jsou zde přesuny v  rámci položek 
nákup služby, zaúčtování plateb z dotace 
v letošním roce z roku 2022. Pan Kurej 
vznesl dotaz na možnost dát do rozpočtu 
položku na nákup interaktivních tabulí. 
V ZŠ jsou nyní 2. Pokud zbudou peníze, 
bude toto zahrnuto do rozpočtu ZŠ. Do 
příštího rozpočtového opatření bude třeba 
zahrnout částku na dotaci ČEZ.

Zastupitelstvo obce schvaluje rozpoč-
tového opatření č. 3/2023.
Zastupitelstvo obce schvaluje cenovou 
nabídku na dodávku a montáž herních 
prvků na dětské hřiště na pozemku parc. 
č. 80/142, k. ú. Sibřina od společnosti 

LUNA PROGRESS s.r.o., IČO: 28080602 
a ukládá starostovi obce podepsat objed-
návku na částku 493 380,-Kč včetně DPH.

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavře-
ní kupní smlouvy na pozemek parc.  
č. 922/7, k. ú. Stupice mezi obcí Sibřina 
a manž. Řezáčovými za kupní cenu ve 
výši 17 050,- Kč a ukládá starostovi obce 
smlouvu podepsat.

Pan starosta předložil ke schválení návrh 
dodatku č. 1 k Jednacímu řádu zastupitelstva 
obce Sibřina, aby bylo jednoznačně uvedeno, 
zda se jedná o ceny bez DPH nebo s DPH 
a předešlo se zbytečným nedorozuměním  
a dohadům ohledně jednoznačnosti a přes-
nosti. Tímto dojde ke sjednocení uváděných 
cen se Směrnicí na veřejné zakázky. 

Zastupitelstvo obce schvaluje dodatek  
č. 1 k Jednacímu řádu zastupitelstva obce 
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Sibřina a ukládá starostovi a místosta-
rostovi obce dodatek podepsat.

Pan starosta předložil návrh veřejnoprávní 
smlouvy mezi obcí Sibřina a městem Říčany. 
Jedná se o 1 žáka, který dochází do speciální 
školy v Říčanech. Náklady na tohoto žáka 
doteď platila obec na základě faktury. Jedná 
se o 6 000,-Kč ročně. Město Říčany nyní 
žádá o uzavření smlouvy.

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
veřejnoprávní smlouvy mezi obcí Sibřina 
a městem Říčany a ukládá starostovi 
obce smlouvu podepsat.

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení 
věcného břemene a dohodu o umístění 
stavby mezi obcí Sibřina a společností 
ČEZ Distribuce a.s. a ukládá starostovi 
obce smlouvu podepsat.

Paní Klapková předložila zprávu z jednání 
kontrolního výboru ze dne 17. 7. 2023. 
Sdělila, že všechny smlouvy a objednávky 
byly řádně podepsány, strategický plán obce 
je rozpracovaný a lavičky dle odsouhlasené 
mapy nejsou všechny objednány a umístěny. 
Strategický plán byl všem zastupitelům zaslán 
k doplnění a k připomínkám. Je možné jej 
doplnit o cíl ohledně zeleně. Paní Klapko-
vá uvedla, že zastupitelstvo odsouhlasilo  
13 laviček, umístěno 7, 2 budou umístěny 
na nové hřiště. Pan starosta uvedl, že další 
lavičky budou umísťovány, až podle úprav 
zeleně, zřejmě v následujícím roce. 

Zastupitelstvo obce bere na vědomí 
předloženou zprávu z jednání kontrol-
ního výboru ze dne 17. 7. 2023.

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
příkazní smlouvy mezi obcí Sibřina  
a společností DOMOZA projekt s.r.o.  
a ukládá starostovi obce smlouvu podepsat.

Pan starosta předložil návrh na uzavření 
smlouvy o zřízení veřejného místa zpětné-
ho odběru s REMA Systém s.r.o. Jedná se 
o nabídku společnosti na umožnění sběru 
elektroodpadu pro občany, kteří budou 
moci dávat elektrospotřebiče na sběrné 
místo zdarma. 

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavře-
ní smlouvy o zřízení veřejného místa 
zpětného odběru mezi obcí Sibřina  
a společností REMA Systém s.r.o.  
a ukládá starostovi obce smlouvu podepsat.

Pan starosta předložil žádost o odpuš-
tění stočného za vodu uniklou havárií  
V Habeši 126, Sibřina. V obci byla havárie 
na vodovodu, zjistilo se, že havárie byla  
na této přípojce za vodoměrem. Uniklá 
voda nešla přes veřejnou kanalizaci, tedy 
přes čističku, ale odtekla na pozemek. Pan 
Kurej vznesl návrh, zda mu to neodpustíme 
celé, proběhla diskuse.

Zastupitelstvo obce schvaluje nefak-
turování stočného za dodanou vodu 
spotřebovanou odběratelem na od-
běrném místě V Habeši 126, Sibřina 

a neodvedenou veřejnou kanalizací  
z důvodu poruchy na potrubí za faktu-
račním vodoměrem odběratele s tím, že 
výpočet množství uniklé vody se provede 
dle spotřeby na odběrném místě za  
1. pololetí roku 2023.

Zastupitelstvo obce schvaluje výzvu 
k podání nabídky a zadávací dokumen-
taci na veřejnou zakázku rekonstrukce 
veřejného osvětlení v obci Sibřina  
a ukládá starostovi obce výzvu k po-
dání nabídky a zadávací dokumentaci 
podepsat a včetně příloh ji zveřejnit na 
profilu zadavatele a na úřední desce obce.

Pan starosta předložil ke schválení smlou-
vu o poskytnutí nadačního příspěvku od 
Nadace ČEZ. Paní Klapková sdělila, že 
se jedná o výsadbu zeleně v biokoridoru 
v lokalitě Na Hrázi – 2. etapa. Sázet se bude 
asi 300 keřů, bude se vytvářet větrolam. 
Dále se bude osazovat druhý biokoridor 
v lokalitě u pana Starého. Obec získala 
dotaci, kterou zajistila paní Klapková. 
Dotace je ve výši 72 060,-Kč. Sázet se 
pravděpodobně bude 14. 10. 2023. Bude 
se sázet ve spolupráci se školou.

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
Smlouvy o poskytnutí nadačního příspěvku 
ve výši  72 060,-Kč mezi obcí Sibřina 
a Nadací ČEZ na grantový program 
Stromy 2023 a ukládá starostovi obce 
smlouvu podepsat.

Nejhezčí běžecká akce podzimu se blíží! A nebude se konat 
nikde jinde, než v Klánovickém lese, třetí říjnovou neděli  
15. října. Běžci se mohou vydat na trasu dlouhou 21 nebo 10 km, 
štafetu 11+10km či 5ti kilometrový canicross. Svou trať budou 
mít i děti a v cíli čeká na každého závodníků pořádný kus koláče.

Klánovický půlmaraton je už tradiční akcí, a to nejen na lokální 
úrovni. Sjíždějí se na ni běžci z celého Česka. Pohodovou atmo-
sféru a krásnou trať oceňují především hobby běžci, ale občas 
na startu nechybí ani běžecká esa, v minulosti například Radka 
Churáňová, mnohonásobný mistr republiky Vítek Pavlišta nebo 
Radek Brunner, úspěšný a medailový účastník Spartathlonu.

Závodní neděle odstartuje programem pro děti ve věku od  
6 let. Ty se postaví na start v dopoledních hodinách a následovat 
je budou závodníci se svými čtyřnohými psími parťáky v rámci 
canicrossu, který v současnosti nabírá na čím dál větší popularitě.

Odbitím pravého poledne se na svou trasu vydají účastníci 
desetikilometrové distance, o půl hodiny se již do terénu Klá-
novického lesa vydají ti, kteří si vybrali hlavní závod – půlmara-
ton. Společně s nimi vystartují také první běžci z přihlášených 

štafet. Poslední, kdo se postaví na start, budou ti nejmenší  
a nejmladší, děti do 6 let.

Závodní den ale proběhne i ve znamení zábavy mimo běžecké 
trasy. Volný čas si účastníci i jejich fanoušci budou moct užít díky 
doprovodnému programu, který bude naplněn koncertem kapely 
Freeride, losováním tomboly, herní zónou, službami pro běžce 
(např. kryoterapie, ad.) nebo diskuzemi s osobnostmi sportu.

Více informací o závodě a programu na www.klanovickypulmara-
ton.cz, kde je rovněž možnost registrovat se na závod ve vybrané 
kategorii. Ještě před závodem se ale v průběh září uskuteční 
dva výběhy v Klánovickém lese, v rámci kterých bude možnost 
proběhnout si trasu. Více informací a termíny na sociálních sí-
tích Tři pro zdraví. Těšíme se na startu 15. října u Sportovní haly  
v pražských Klánovicích.

Tři pro zdraví zve na osmý Klánovický půlmaraton

O Tři pro zdraví  I  Spolek Tři pro zdraví vznikl na jaře 2008. Od 
té doby má za sebou téměř 100 zorganizovaných závodů různých 
velikostí a tisíce spokojených účastníků. Každoročně je vrcholem 
sezony Klánovický ½Maraton.

Kontakt pro média: Michaela Sikorová
e-mail: sikorova.micha@gmail.com, tel.: 776 712 858
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Kdy: neděle 8.10. od 14:00 

   V případě silného deště se akce přesune na sobotu 22.10.2023. Sledujte náš FB - SRPŠ Sibřina. 

Kde:  V Sibřině, v lokalitě u Křenice, sraz v ulici Zelná č.p. 599, ideálně přijďte pěšky               
nebo na kole. Parkování pouze v okolních ulicích! 

 

Program: 

• pouštění draků 
• vyhlášení Draka Krasavce (doma vyrobený), Draka Povaleče (doma vyrobený),                 

Draka Lítače (koupený) 
• hry, soutěže a odměny pro děti 

 

Povinná výbava:  

• draci – koupení i vyrobení 
• vlastní hrnky na nápoje, 

děkujeme  

 

Nepovinná výbava: 

• domácí dobroty  
• Nerfka  

Nápoje pro děti i dospělé zajištěny, domácí dobroty vítány. 

 

Partneři Drakiády: 
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MŠ s ZŠ Sibřina

Milí rodiče, dětičky, čtenáři časopisu Zebrin, 
doufáme, že jste si prázdniny řádně užili. Zá-
žitky z léta zůstanou ve Vašich vzpomínkách, 
ať již jste je prožili jakýmikoli aktivitami  
a kdekoli v Čechách či v zahraničí. Teď už 
jsme opět všichni spolu a těšíme se, že za-
žijeme spoustu báječných společných chvil 
v novém školním roce 2023/2024.

V průběhu letních prázdnin jsme nejen 
odpočívali a nabírali energii do dalšího 
školního roku, ale také jsme pilně pracovali. 
V červenci v našich prostorách probíhal 
příměstský tábor, vedený našimi učitelkami 
Ajkou a Janičkou. Tématem příměstského 
tábora byl kouzelník Harry Potter. V srpnu 
se paní učitelky zúčastnily projektu MAP II 
Brandýsko Letní škola pro pedagogy. Získaly 
mnoho zajímavých informací a námětů, které 
jistě ve své práci využijí.

Během prázdnin probíhaly rozsáhlé stavební 
úpravy v prostorách mateřské i základní 
školy. Ve venkovních prostorách probíhaly 
terénní úpravy, jejichž cílem je nový velký 
prostor, pro sportovní vyžití žáků základní 
školy.
V posledním srpnovém týdnu probíhal pří-
pravný týden. Přípravný týden je dobou, ve 
které současně probíhají činnosti ukončující 
stávající a připravující nový školní rok. 
Zaměstnanci školy intenzivně pracují na 
přípravě prostor a jsou proškolováni (BOZP, 
úprava školních webových stránek, využívání 
portálu škola online, apod.). Přípravný týden 
poskytuje učitelům příležitost setkávat se 
mezi sebou a naplánovat výuku jednotně.
Škola je živý organismus, proto nemá cenu 
příliš se ohlížet dozadu. Musíme se dívat 
dopředu, aby škola byla moderní, kvalit-
ní, aby se tu dětem dobře žilo a abychom 
všichni táhli za jeden provaz. To zahrnuje 
údržbu budovy, úroveň pedagogického 
procesu, vztahy s dětmi a rodiči. A z tohoto 
důvodu někdy něco končí a něco nového 
začíná. V červnu jsme se rozloučili s třídou 
Berušek a v září spatřila světlo světa nová 
přípravná třída ZŠ Sibřina, chcete-li nultý 
ročník základní školy.

MATEŘSKÁ ŠKOLA
Nový školní rok začal v pondělí 4. 9. Uvítali 
jsme nové a nejmenší dětičky ze třídy Žabi-
ček a starší ze třídy Včeliček. Pro každé dítě 
jsou začátky v mateřské škole spojeny s více 

či méně náročnými a stresovými situacemi  
a každé nově příchozí dítě prochází procesem 
adaptace. Adaptací rozumíme schopnost 
přizpůsobit se podmínkám vnějšího prostředí  
a zvyknout si na ně. Její důležitost potvrzuje  
i Rámcový vzdělávací program, který definuje 
úspěšnou adaptaci jako jednu z podmínek 
předškolního vzdělávání. Učení tedy nastá-
vá až ve chvíli, kdy se děti cítí v prostředí 
mateřské školy dobře, spokojeně, jistě  
a bezpečně. Abychom dětičkám zpříjemnili 
start do nového školního roku, pozvali jsme 
na 5.9. divadélko Harmonika, které nám 
zahrálo krásnou pohádku O písničce.

PŘÍPRAVNÁ TŘÍDA 
Přípravná třída je primárně určena pro děti 
s odkladem školní docházky a pro před-
školáky starší 5 let. Škola je nejdůležitější 
zkušeností v životě dítěte. Klade na něj po-
žadavky v oblasti učení, udržení pozornosti 
a zapojení do kolektivu.

Vzpomínky na úspěchy a selhání v dětství 
mohou člověka provázet po celý život  
a někdy to trvá léta, než se překonají důsledky 
špatného začátku. Základem přípravné třídy 
je organizovaná činnost pomocí různých 
didaktických her, pracovních listů, obrázků  
a různých pohybových, hudebních, pracovních  
a výtvarných činností. Program v přípravné třídě 
je stejný jako v posledním ročníku mateřské 
školy. Děti se učí dovednosti, které budou 
potřebovat do školy, ovšem hravou formou. 
Není to klasická výuka. Vyplňují pracovní 

listy, trénují grafomotorická či logopedická 
cvičení, hrubou i jemnou motoriku. Peda-
gog rozvíjí řečové, sociální a komunikační 
dovednosti, koncentraci pozornosti a tak 
dále. Součástí výuky je také pobyt venku na 
školní zahradě či na vycházkách po okolí. 

Docházka dítěte do přípravné třídy je 
bezplatná. Rodiče hradí stravné ve školní 
jídelně, poplatek za školní družinu a případně 
za kroužky.

Rozdíl mezi přípravnou třídou a posled-
ním ročníkem mateřské školy je v době 
výuky i v počtu dětí na jednoho pedagoga. 
Zatímco ve školce je jeden učitel až na  
28 dětí, v přípravné třídě může mít na 
starost maximálně 15 dětí. Výuka probíhá 
jako na základní škole od 8 hodin a trvá  
4 vyučovací hodiny. Na rozdíl od školky děti 
svačí ve třídě potraviny přinesené z domova. 
Po skončení vyučování jde dítě na oběd  
a do školní družiny. Jako školáci mají děti 
školní tašku a penál s psacími potřebami. 
Přípravné třídy se týkají všechny svátky  
a prázdniny – stejně jako ostatních žáků 
školy.

Naším hlavním cílem je, aby si děti vytvořily 
pozitivní vztah a důvěru ke škole, pedagogům 
i ke svým spolužákům.

Všem dětičkám, těm školkou nepovinným 
i školou povinným přejeme, aby si rychle 
zvykly na nové prostředí a dobře se začlenily 

Přípravná třída – herní prostor, konstruktivní hry.

Babí léto v ZŠ a MŠ Sibřina
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MŠ s ZŠ Sibřina

MŠ Žabičky – výtvarné činnosti

Družina 1. A

Kdybyste navštívili tuto budovu v posledním 
týdnu prázdnin, možná byste nevěřili, co 
všechno se dá v poměrně krátké době stih-
nout. Viděli byste paní učitelky, asistentky  
a asistenty, trpělivé paní uklízečky a kuchařky, 
jak zdánlivě zmateně pobíhají po chodbách 
a třídách, shání tu štafle, tu špendlíky, nebo 
alespoň provázky na cokoli. Když na to 
myslím, vybavuje se mi fejeton Karla Čap-
ka „Jak vzniká divadelní hra“. Atmosféra 
zde byla velmi podobná. Ale i tady, stejně 
jako ve zmíněné povídce, všechno dobře 
dopadlo. Nakonec, mnozí z Vás se o tom 
mohli přesvědčit na vlastní oči. 

V letošním školním roce jsme trochu neob-
vykle přivítali nové žáčky hned dvou tříd. 
Do školních lavic zasedli poprvé prvňáčci 
a také děti z přípravné třídy. Přichystané 
pro ně byly dvě nové učebny v nejvyšším 
patře budovy. Doufáme, že se dětem líbí  
a cítí se v nich dobře. Kromě paní učitelek je 
školními povinnostmi i radostmi provázejí 
také paní asistentky. Školní družina je opět 
připravena poskytovat prostor a program 
všem žákům školy. Děti mohou využívat 
zahradu a hřiště v přední části školního 
areálu. V současné době probíhají úpravy 
pozemku vedle školy. Vzhledem k velikosti 
této zahrady se všichni těšíme na to, až ji 
budeme moci plně využívat. Když zmiňuji 
novinky, nesmím vynechat nově vzniklou  
a již plně využívanou zastávku MHD v těsné 
blízkosti školy. Děti tak mohou samy ráno 

i odpoledne bezpečně cestovat autobusem 
do školy i zpátky domů. Jsme moc rádi, že 
tuto možnost využívají. Samostatná jízda 
autobusem je pro děti zábavná a pro rodiče 
snad přináší usnadnění v každodenním shonu.
Dnes, v polovině září, máme za sebou dva 
týdny školy, děti si zvykají na rozvrhy, úkoly, 
nové předměty a spolužáky. Krásné počasí 
dovoluje trávit co nejvíce času venku, a tak 
je možné dětem toto období zpestřit hrami, 
pozorováním přírody a učením mimo třídu. 
Stihli jsme také zhlédnout představení divadla 
Harmonika a zúčastnit se akce Ukliďme svět. 
V nejbližší době se těšíme na bubnování 
s bubeníkem a možná nás navštíví netopý-

ři. Jako každý rok, zahajují v říjnu činnost 
všechny kroužky. Do seznamu tradičních 
mimoškolních aktivit přibyla Dramatická 
výuka a výtvarný kroužek letos bude probí-
hat v tak trochu jiném duchu a pod názvem 
Hravá výtvarka. Všechny lektorky a lektoři 
se již těší na své budoucí „frekventanty“.

Přejeme všem novým i těm zkušenějším 
žáčkům a žákům mnoho úspěchů, zajíma-
vých zážitků, a především pohodu a krásné 
podzimní dny. I v nich nás čeká nejedno 
překvapení a zábava…

Za všechny zaměstnance ZŠ
Alžběta Fišerová

Milí rodiče a náhodní čtenáři, s blížícím se podzimem 
je tu zpět krátké zpravodajství z dění naší školy. 

Společné práce v družině

Přípravná třída – Ukliďme svět

do kolektivu. Přejeme jim, aby se jim u nás 
líbilo, aby chodily do školy rády.

Na koupání už počasí nejspíše nebude, ale 
to neznamená, že musíme vytáhnout teplé 
ponožky, nakoupit čaje do zásoby a sedět 
doma na gauči. Je to sice příjemný odpočinek, 
ale v zimě na něj bude ještě dost času. Pro-
dlužme si léto, jak nejlépe můžeme, a užijme 
si jedinečnost zářijového počasí. Babí léto je 
otevřené mnohému dobrodružství a radostem.

Také v letošním roce chystáme nejen pro 
děti, ale i pro rodiče s dětmi tradiční i ne-
tradiční akce. Budeme se na vás na některé 
z těchto akcí těšit.

Hana Fraňková,  
a kolektiv ZŠ a MŠ Sibřina
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Hasiči

zúčastnili závodu Dětské TFA v Praze 
– Třebonicích, odkud si přivezli pěkné 
5. a 7. místo ve své hojně obsazené ka-
tegorii. Za pečlivého dohledu vedoucího 
kroužku a bývalého člena kroužku (dnes 
aktivního člena výjezdové jednotky) 
začaly všechny děti i s tréninkem na 
další disciplínu požárního sportu a tou 
je Požární útok. První takovou trénin-
kovou průpravou byla dětmi oblíbená 
účast na zalévání vysazené zeleně, kde 

Činnost jednotky (JSDH)
Na začátku zmíním hlavní činnost jed-
notky, a tou jsou výjezdy k mimořádným 
událostem. Od uzávěrky minulého 
čísla Zebrinu (02/2023) do uzávěrky 
tohoto čísla Zebrinu byla jednotka vy-
slána „pouze“ ke čtyřem mimořádným 
událostem. K první události jsme byli 
vysláni v podvečer dne 7. 6. do obce 
Sluštice k požáru odpadu, ze kterého se 
nakonec vyklubalo neohlášené pálení 
dřevěného odpadu. Další mimořádnou 
událostí, ke které jednotka vyjela dne 
3. 7. v dopoledních hodinách, byla 
záchrana osoby z uzavřeného prostoru 
domu v obci Sibřina. Měsíc na to se dne 
4. 8. v dopoledních hodinách jednotka 
zúčastnila pátrání po pohřešované osobě 
ve spolupráci s HZS Říčany, PČR a JSDH 
okolních obcí v katastru města Úvaly. 
Ke konci srpna ve večerních hodinách 
dne 24.8. pak jednotka vyjela k požáru 
polního porostu v obci Křenice. 

Dne 3. 6. jsme byli hosty na předváděcí 
a prezentační akci složek IZS (integro-
vaného záchranného systému), kterou 
pořádala spřátelená jednotka SDH a JSDH 
Praha – Uhříněves v prostorách areálu 
Rychety. I tam jsme se jako jednotka 
prezentovali svojí technikou a částečně 
se tím podíleli na chodu této akce. 

Mimo výjezdy a předváděčky členové 
jednotky v horkých letních dnech celkem 
pravidelně a v rámci svých možností 
prováděli zalévání nově vysazené zeleně. 
Po dohodě s vedením obce pak i kácení 
a odstraňování nebezpečných dřevin.   

Kroužek mladých hasičů
Mladí hasiči se dne 17. 6. zúčastnili 
závodu Satalický železný hasič junior 
2023 v Praze – Satalicích, který je sou-
částí Pražské a Středočeské ligy TFA. 
Byl to poslední závod před prázdninami. 
Účast byla hojná - od benjamínků, kteří 
nasávali atmosféru svého prvního závodu 
až po zkušené závodníky, díky kterým 
i tentokrát cinkla nějaká ta medaile. 
Po prázdninové pauze se děti sešly ve 
středu prvního zářijového týdne, aby si 
osvěžily dovednosti a nadále trénovaly 
na nadcházející soutěže. Dne 9. 9. se 
pak dva členové kroužku Mladí Hasiči 

Poslední kontrola před startem.

Pár slov o dění v SDH a JSDH Sibřina  

si děti pod dohledem členů jednotky 
vyzkoušely zacházení s hasičským 
vybavením v praxi.

Aktuální dění ve sboru a jednotce 
můžete sledovat především na naší 
facebookové stránce :
www.facebook.com/ JSDHaSDHSibrina 
a na Instagramu - Hasicisibrina 

Za SDH a JSDH Jaroslav Benda, 
foto: archiv JSDH Sibřina

Odborné zalévání.

Přeskoč, přelez, nepodlez...
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Fotbalisti

dobrý výkon. Bohužel doplatili jsme na 
neproměňování šancí a se Sokolem Předboj 
jsme prohráli. V následujících třech zápasech 
jsme již byli střelecky úspěšnější a po třech 
výhrách v řadě a získaných devíti bodech 
tým poskočil na druhé místo tabulky.

Peter Pikna, 
člen VV SK Viktoria Sibřina

Po absolvování letních přípravných 
soustředěních a kempů vstoupily všechny 
naše týmy do bojů o mistrovské body.  
I v nové sezóně reprezentuje Viktorku Sibřina 
v soutěžích celkem sedm týmů v kategoriích: 
ministar, mladší a starší přípravka, mladší 
a starší žáci, mladší dorost a A-tým mužů. 
Vstup do nového ročníku zvládli naši borci 
velmi dobře. Po odehrání prvních kol se 
herně i výsledkově týmům daří. 

Kategorie Ministar
Nejmenší fotbalové naděje zatím na svůj 
ostrý start čekají. První ze čtyř turnajů 
odehrají v Běchovicích 8. října. Domácí 
turnaj v Sibřině se uskuteční 21.října. Přijďte 
proto povzbudit naše fotbalové talenty!

Kategorie Mladší přípravka
V této kategorii se kluci a holky zúčastní 
soutěží ve dvou skupinách. V každé z nich 
se odehrála první dvě kola. Ze čtyř zápasů 
jsme zaznamenali tři vítězství a jednu prohru. 
V této věkové kategorii rozhodně fotbal 
gólově nestrádá. Výsledky bývají někdy 
hodně divoké. Příkladem je vítězství našich 
nad Stříbrnou Skalicí 29:1 nebo dokonce 
venkovní výhra na hřišti Jevan 43:0.

Kategorie Starší přípravka
I v této kategorii hrajeme rovněž se dvěma 
týmy ve dvou skupinách. Po odehrání 
prvních čtyř zápasů máme na kontě dvě 
výhry a dvě prohry. I tady platí, že mladí 
fotbaloví střelci dopřejí fanouškům gólové 
hody. Bylo tomu tak v zápase našich na 
hřišti FK Radošovice, kde padlo celkem 
48 branek. Z výhry 30:18 se nakonec těšil 
náš tým!

Kategorie Mladší žáci
Fantastický start do soutěže předvedli 
borci v kategorii Mladších žáků. Čtyři 
odehrané zápasy, čtyři výhry, 12 bodů, 
skóre 54:8 znamenají průběžné první 
místo v  tabulce. Zápasy s největšími 
konkurenty v boji o první místo mají 
kluci před sebou. Věříme, že je zvládnou, 
a potvrdí tak pozici lídra soutěže.

Kategorie Starší žáci
Tým starších žáků se uvedl do nové sezóny 
také velmi dobrými výkony a výsledky. 
V prvních třech zápasech vybojovali kluci 
dvě vítězství a jednu remízu. V posledním 

souboji o čelo tabulky jsme po dobrém 
výkonu nešťastně prohráli na hřišti lídra 
SKK Hovorčovice 1:2. Aktuálně tak týmu 
patří se sedmi body v tabulce čtvrté místo.

Kategorie Mladší dorost
Velmi vydařený vstup do podzimní části 
soutěže zaznamenali taky dorostenci. 
V úvodním zápase sezóny porazili tým 
Slavia Radonice. Následovaly výhry nad 
týmem Aero Odolena Voda a TJ Kunice. 
S devíti získanými body patří klukům třetí 
místo v tabulce. Zajímavostí je střelecký 
výkon našeho hráče Dmytro Molnara, který 
v utkání s Aerem Odolena Voda (vyhráli 
jsme 6:3) vstřelil pět branek! Tleskáme!

Kategorie A-tým Muži
Poslední srpnovou neděli vstoupili do 
soutěže také muži. Domácí premiéra se 
nepovedla. Na hřišti kluci předvedli velmi 

Start nové fotbalové sezóny 2023/2024
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Představujeme Vám

dětí, máme 150 malých fotbalistů, jsem na 
to moc pyšný, zejména také proto, že naše 
děti jsou opravdu šikovné.

Jakou soutěž bude A tým Sibřiny hrát na 
podzim?
Budeme hrát 3. třídu.

Jak hodnotíš kvalitu soutěže a týmů 
působících v této soutěži?
Hodnotím to tak, že první 3- 4 týmy mají 
nějakou kvalitu, s těmi se budeme prát i my, 
u ostatních tam to je o tom, jak často trénují. 
Celkem je myslím 13 týmů, po jarní sezóně 
jsme byli 6., myslím, 7., ale to jsme ještě 
nebyli tak sehraný tým.

Kolik má aktuálně A tým Sibřiny hráčů, 
kolik Vás je a odkud hráči pochází?
18, někteří jsou moji kamarádi, se kterými 
jsem hrál a pak hráči, co tu byli.

Na co se teď při tréninku soustředíte při 
přípravě?
Na kondici (smích) a souhru, trénujeme  
2x týdně, v úterý a ve čtvrtek, vlastně jsem 
počet tréninků navýšil.

Jak by ses popsal jako trenér, na co např. 
kladeš důraz při tréninku A týmu mužů?
Na disciplínu, na vzájemný respekt, abychom 
se nastavili na nějaký řád, který budeme 
dodržovat, abychom byli jako jeden tým, ne 
rozdělená kabina.

Na co kladeš důraz při zápase?
Na dodržování taktiky. Dopředu si řekneme, 
jaká je naše taktika podle soupeře. Taktiku 

Moc děkuji Adame, že jsi přijal pozvání na 
rozhovor.

Kde ses narodil?
Narodil jsem se v Praze, vyrůstal jsem na 
sídlišti Lehovec.

Kam jsi chodil do školy?
Chodil jsem na základní školu na Lehovci, do 
páté třídy, od páté třídy jsem chodil na sportovní 
školu Chodovická do Horních Počernic, ta 
byla zaměřena na sportovní výuku, tam jsem 
působil do deváté třídy. Sportovní výuka byla 
všestranná, např. atletická průprava – házeli 
jsme oštěpem, koulí atd. na fotbal k nám 
jezdil trenér Slavie pan Jindřich Trpišovský.

Co jsi vystudoval?
Po devítce jsem šel na sportovní školu 
strojírenskou Sparty na Třebešíně, ale to 
mě nebavilo. Přešel jsem na studijní obor 
automechanik a ten jsem zakončil výučním 
listem. Dodnes si umím cokoliv na autech 
opravit. Dál jsem se věnoval fotbalu a podnikal.

Kolik ti je let? 35 let.

Kde bydlíš? 
Ve vesnici Zlatá, 8 let.

Kdybys měl porovnat vesnici Zlatá a Sibřinu? 
Je to veliký rozdíl, zejména v občanské 
vybavenosti. Tady je všechno: škola, školka, 
obchod, hospoda, fotbalové hřiště. Ve Zlaté 
bohužel nemáme z občanské vybavenosti nic, 
i když je tam asi 350 obyvatel.

Jaký máš vztah k Sibřině?
Mám krásnej, když jsem hrál dorosteneckou 
ligu za Xaverov, tak jsme hráli domácí zápasy 
v Sibřině, vždycky se mi tady moc líbilo. Když 
jsme jezdili okolo, říkal jsem si, že bych tady 
chtěl někdy hrát fotbal.

Jak ses dostal k fotbalu? Sám

Sám? Tvůj taťka nebo mamka nebyli 
sportovci?
Můj taťka byl atlet, ale byl hodně pracovně 
vytížený, takže fotbal jsem si vlastně našel 
sám. Od  8 let jsem začal trénovat, začínal 
jsem v Praga Vysočany, dojížděl jsem sám 
na tréninky tramvají. Na sídlišti Lehovec 
byla konečná, tam jsem sednul na tramvaj  
a vystoupil u polikliniky Vysočany, tam je hned 

fotbalové hřiště. Fotbal mi šel, reprezentoval 
jsem úspěšně naši školu.

Na jaké pozici jsi hrál?
Obránce, stopér.

Netoužil jsi po tom dávat góly?
Ne já jsem vždycky bránil, ale je jasný, že jsem 
taky chtěl dávat góly, …ale spíš jsem bránil.

Fotbalová kariéra Adama Střechy:
Začínal jsem na Pragovce ve Vysočanech, pak 
si mne vyhlídli v žácích na Střížkově, dnes 
Bohemians Praha, pak jsem byl v Xaverově 
– dorostenecká liga, 
Z Xaverova si mě stáhli zpět na Bohemku, 
kde jsem začal s Áčkem přípravu ve druhé 
lize a chodil hrát zápasy za Béčko a pak jsem 
hostoval. 

Co se ti na fotbale líbí?
Emoce, adrenalin.

Proč myslíš, že je fotbal nejoblíbenější 
sport na světě?
Asi je nejoblíbenější hra, myslím, že je to 
dáno právě emocemi, napětím, smutkem atd, 
je tam prostě všechno.

Který hráč je pro tebe fotbalovým vzorem 
a proč?
Uvedu Tomáše Řepku, protože jsem byl 
podobný jako on, myslím na hřišti, fotbalově 
nemilosrdný, důrazný. Já jsem si udělal na 
hřišti respekt, mě se vždycky i hráči báli. A 
dnešní vzor, to je těžký, asi Rio Ferdinad 
z Manchesteru United, je přímočarý, dává 
hezký góly, není to žádná hračička, ví, co chce. 

Jak si se dostal do klubu SK Viktoria 
Sibřina, jak probíhalo jednání? 
Hrál jsem fotbal v Březiněvsi, tam hrál i můj 
syn, ale nechtěl jsem každý den dojíždět. 
Známý mi doporučil klub v Sibřině, tak jsme 
to zkusili. Pak jsem začal jako trenér u kluků, 
a nakonec jsem i hráč A týmu a od zimy jsem i 
trenér A týmu, teď nastupuju do druhé sezóny 
jako trenér A týmu SKVS. 
Fotbalový areál tady v Sibřině je opravdu 
nadstandartní, máme krásný trávník i zázemí, 
nadstandartní velké kabiny, máme perfektní 
plochu s umělým povrchem a tréninkovou 
plochu vzadu. To opravdu moc vesnic ve 
Středočeském kraji nemá. Moc si vážím 
toho, kolik máme k dnešnímu dni v Klubu 

Rozhovor s trenérem našeho A týmu mužů SK Viktoria Sibřina Adamem Střechou
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Představujeme Vám
Trochu to čistší je, ale když chtějí, tak se 
to dá pořád ovlivnit. Pořád existují sporné 
situace, které nakonec musí rozhodnout 
hlavní rozhodčí.

Messi nebo Ronaldo? Asi Ronaldo.

Tvoje přání na závěr
Postup do okresního přeboru.

Za redakci i obec 
držíme palce v podzimní sezóně!

ustanovím já, jako trenér, řekneme si rozestavení 
podle typu soupeře a tým se tím musí řídit.

Kde vidíš slabá místa našeho týmu? Na 
čem je ještě potřeba zapracovat?
Měli jsme slabinu v útoku, to se nám teď 
podařilo napravit a musíme zapracovat na 
defenzivě.

Fungují v týmech ještě kamarádské party, 
které se semknou nebo už je to utopie?
Fungují, pořád to jde.

Máš nějaký trenérský vzor?
José Mourinho (poznámka redakce, portugalský 
fotbalový trenér a bývalý fotbalista, který od 
2021 trénuje klub AS Řím.)

Máš nějaké vzdělání jako trenér?
Nemám, vycházím hlavně ze své fotbalové 
praxe. Určitě si chci vzdělání do budoucna 
doplnit, protože jsem i trenérem mladších žáků.

Myslíš si, že je v současnosti fotbalové 
prostředí čistší i díky technologii VAR?

Rozhovor s trenérem mladší přípravky SK Viktoria Sibřina Markem Soukupem

přípravku, ročník 2015, mám vlastně půlku 
nových dětí.

Kolikrát týdně jsi v Sibřině na hřišti?
3x, 2x týdně trénink, 1x týdně zápas.

Kolik dětí teď budeš v mladší přípravce 
mít na starosti?
21 dětí, budu mít tandem s Petrem Vorlíčkem 
a druhá dvojice by měla být Láďa Kubizňák 
s Petrem Holanem. Budeme mít skupinu 
fotbalistů rozdělenou podle ročníků. Podle věku.

Jsou v této kategorii i nějaké holky-
fotbalistky? Jak jim to jde?
Máme jednu. V malých kategoriích je to 
úplně jedno, jestli trénujeme fotbalistu nebo 
fotbalistku. Největší rozdíl je v tom, jak moc 
si kope doma, zda o to má skutečně zájem. 
Pak v tom vyšším věku od 13, 14 let už je 
rozdíl. Talent není v tom menším věku u holek 
tolik podstatný, spíš je podstatné to, jak moc 
chce hrát a kolik tomu věnuje času. U holek je 
výhoda, že není tak těžké se prosadit, protože 
dívčí fotbal prostě hraje celkově méně lidí. 

Moc děkuju Marku, že jsi přijal pozvání  
na rozhovor.

Kde ses narodil a kolik ti je let?
Narodil jsem se v Benešově a je mi 23 let.

Jaké školy jsi vystudoval?
Chodil jsem na základku do Říčan, do 
Bezručovky, pak na obor gastronomie, mám 
výuční list a pak ještě nástavbu s maturitou 
na hotelové škole v Klánovicích. Nikdy jsem 
tuto práci nedělal. Pak studium přerušil covid 
a nyní studuju na vysoké škole AMBIS – 
obor ekonomika a management, bakalářské 
studium. Nejraději bych studoval přímo obor 
sportovní management, ale je velice obtížné 
se tam dostat. K tomu ještě chodím na brigádu 
do Livesportu, tam sleduju zápasy a dělám 
různé zápisy sportovních výsledků.

Kde bydlíš? Bydlím v Křenici.

Odkud máš kamarády? Z Křenice a Říčan?
Ne. Z Křenice jsem jezdil jen s jedním 
kamarádem na základku. Nejvíc kamarádů 
jsem si našel na střední škole na internetu,  
s nimi jsem hrál počítačové hry. A je to taková 
skupina studentů z jednoho gymnázia. Teď 
už moc hry nehraju, ale hrál jsem třeba hru 
League of legends, FIFA a teď když už hraju, 
hraju hru Football manager.

Co to je za hru Football manager?
Jsem manager fotbalového týmu, dělám 
přestupy, proto se mě na to vždycky všichni 
ptají, protože perfektně znám přestupy všech 
hráčů v klubech.

Dalo by se tedy říct, že počítačové fotbalové 
hry jsou tvým koníčkem?
Dá se to tak říct.

Jak tedy stihneš časově skloubit 
vysokoškolské studium, brigády, a ještě 
trénování dětí?
Musím vždy něčemu dát přednost. Jestli 
si mám vybrat přednášku nebo trénink, 
jdu na trénink.

Ty sám jsi někdy hrál fotbal?
Ano, hrál jsem od 5 let tady v Sibřině, ale 
pak už nebyly žákovské kategorie, tak jsem 
přešel do Radošovic. Tam jsem byl do 14 
let, pak jsem přestal hrát. Po nějakém čase 
jsem se chtěl vrátit, ale zranil jsem si kotník.

Kdo tě v Sibřině trénoval, táta?
Ano v Sibřině i v Radošovicích mě trénoval 
táta / Pavel Soukup /.

Co se ti na fotbale líbí?
Těžko se to popisuje, je to prostě nejsledovanější 
sport na světě. Když to srovnám s hokejem 
nebo jinými sporty, tak ty mne tolik nebaví  
a asi ani nedokážu říct proč. Dokážu se dívat i 
na jiné sporty, ale fotbal mne prostě baví nejvíc.

Kdy tě napadlo, že budeš trénovat, oslovil 
tě klub?
Ne oslovil mne táta, to mi bylo 17 let, pomáhal 
jsem mu o prázdninách s fotbalovým campem 
a pak mne oslovil klub, zda bych nechtěl 
trénovat ministar, pak jsem pokračoval do 
dalších kategorií, jsem tam tedy celkem 6 let. 
Trénoval jsem až do starší přípravky.

Která kategorie tě baví trénovat nejvíc? 
Učí se děti v každé kategorii něco jiného?
Ano v každé kategorii se děti učí něco jiného. 
Mne to baví zejména kvůli těm dětem. Nejvíc 
se mi líbilo sledovat děti od ministar až do 
starší přípravky. Vidím progres, zlepšování, 
jak rostou. Od září budu trénovat mladší 
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Představujeme Vám
Jak k ní přistupují kluci?
Kluci to vůbec neřeší. 

Co by se měly tedy děti teď na podzim 
v mladší přípravce naučit? Máš nějaké cíle?
Primárně by se měly učit všechno s balónem, 
kličky atd., teď by se měly rozvíjet individuálně, 
třeba dobře střílet. 

Co tě baví na práci s dětmi?
Nevím, jestli to dokážu popsat. Dělám to 
hlavně kvůli dětem samotným, děti mě baví. 
Baví mne sledovat jejich vývoj a sdílím s nimi 
jejich dětství. To mě naplňuje.

Ty jako trenér máš nějaké vzdělání? A jaké 
techniky či strategii používáš?
Mám UEFA C, nejnižší je základní kurz 
přes internet, ten by měli mít všichni. Pak se 
absolvují školení. Nejprve je FAČR C, primárně 
zaměřeno na ministar a přípravky, UEFA B 
hlavně přípravky a mladší žáci. Takže moje 
školení – UEFA C je vlastně nejvyšší možné 
k těmto věkovým kategoriím, co trénuji. Nejvíc 
mi pomáhá přijít o hodinu dřív a pořádně vše 
promyslet a naplánovat, postavím si trénink 
a přesně vím, co budu s dětmi dělat. Strategií 
je, aby byly děti neustále v pohybu a nestály.

Co je při tréninku už za hranou, co se týká 
třeba chování dětí, v jaké chvíli už musíš 
zasáhnout?
Mně vadí různé pokřiky při soubojích, 
ukopávání balónů naschvál, když se někdo 
někomu posmívá, dává nevhodné přezdívky 
atd. Musím hned reagovat, aby se nikdo 
necítil špatně.

Jaké máš ambice a cíle jako trenér?
Jsou většinou sezónní, chci, aby se všichni 
zlepšovali, chci, aby je to bavilo a udrželo  
u toho sportu, nebo i u jiného sportu.
 
Proč myslíš, že je sport pro děti důležitý?
Kolektivní stránka, vycházet mezi sebou, 
aspekty lídrovství, sport je nějak formuje  
i v životě, samozřejmě pohyb jako takový, 
mají lepší fyzičku, zdravotní aspekty.

Jak vycházíš s rodiči dětí?
S většinou dobře, najdou se vždycky výjimky, 
které si nesednou lidsky, ale většinou je to 
úplně v pohodě.

Messi nebo Ronalo?
Já mám osobně radši Messiho, mám jiný 
pohled na fotbal, mám i jiné oblíbené hráče, 

dlouho jsem měl nejradši Edena Hazarda, 
od malička fandím klubu Chelsea, mám 
rád ty, co nejsou tolik vidět, pracanty jako 
Kante nebo momentálně Enzo, nevnímám 
fotbal jen na góly, ale i na taktiku.

Co se ti líbí na fotbale v Sibřině, nebo 
přímo na klubu?
Líbí se mi to, že většina lidí to dělá taky 
proto, že je to baví, ne kvůli penězům, hezký 
prostředí, mám k tomu místu prostě nějaký 
vztah, asi proto, že jsem tady začínal.

Co naše obec, Sibřina jako obec, co se ti 
tady líbí nebo nelíbí?
To nevím, jestli dokážu popsat. Myslím, 
že by se obec mohla fotbalu věnovat víc, 
neznám vesnici o takovém počtu obyvatel, 
kde by měli základu 150–200 dětí jako 
tady v Sibřině, nic obdobného tady v okolí 
není, je to ojedinělé a mohla by to obec 
víc podporovat, přes PR i finance myslím.

Přeju ti úspěšnou podzimní sezónu.

Markéta Klapková, 
zastupitelka obce Sibřina

10 nejčastějších zahradnických chyb: 
nedělejte je a ušetříte nejen svůj čas, ale hlavně peníze! 

Zahradník Šikula radí...

Máme tady podzim, pro někoho symbol 
nicnedělání, ale zahradníci mají právě teď 
plné ruce práce, sází, sklízí, zpracovávají 
úrodu a provádějí práce, které se v jinou dobu 
zkrátka dělat nedají. Ačkoliv si mnoho lidí 
myslí, že se v zahradnickém oboru vyzná  
a dle jejich nejlepšího vědomí a svědomí dělají 
vše tak, jak se má, opak bývá pravdou. Řada 
takzvaných pěstitelů totiž neustále dělá na 
své zahradě stále stejné chyby a tyto chyby 
je stojí nejen jejich drahocenný čas, který lze 
využít jinde a mnohem efektivněji, ale hlavně 
peníze. A ušetřit v dnešní době nějakou tu 
kačku, to už stojí za zamyšlení, ne? Pojďme 
si tedy říci, v čem se nejvíce chybuje a jak 
je možné to dělat lépe a efektivněji.

Žádný učený z nebe nespadl, 
někteří si to ale myslí
Rádoby zahradníků je všude jako hub po 

dešti, každý, komu vyrostl strom, si pak 
myslí, že vše ví a zná a při zahrádkaření ho 
jen tak něco nepřekvapí. Každopádně, učíme 
se celý život a tak nebude na škodu, když si 
pár věcí vyjasníme. Přeci jen žádný učený 
z nebe nespadl a poučit se ze svých chyb 
je ta nejlepší škola. I ostřílení zahradníci 
se mohou zmýlit, důležité je, svoji chybu 
uznat a umět ji napravit.

Chyba č. 1: Příliš mnoho rostlin 
na malém prostoru
Velká chyba se dělá již při samém začátku 
zakládání nového záhonu. Málokdo si totiž 
dokáže představit, jak velké budou nově 
vysazované rostliny v dospělosti a potom je 
záhon zbytečně hustý a nevzhledný. Takže 
ještě, než se budete chystat do zahradnictví 
na nákup rostlin, dobře si spočítejte, kolik 
se vám jich na záhon vejde, případně se 

raději poraďte s odborníky. Ti vám mohou 
sestavit osazovací plán, nejen záhonu, ale  
i celé zahrady, a vy si rostliny jen zakoupíte 
a vysadíte. Máte tak jistotu, že nenakoupíte 
zbytečně moc rostlin a ty, co nakoupíte, 
skutečně využijete. Pamatujte na to, že každá 
rostlin potřebuje dostatek prostoru kolem sebe, 
aby se měla kam rozrůst a nemusela o vodu 
a živiny bojovat s jinými rostlinami. Dalším 
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Zahradník Šikula radí...
Chyba č. 10: Výsadba pod vzrostlé stromy
Osázet prostor pod stromy zní sice velmi 
lákavě, ale rostliny zde moc nadšené nebudou. 
Vzrostlejší stromy mají silné a mohutné 
kořeny a v boji o vodu, světlo a živiny jasně 
vítězí. Vysadíte-li přímo pod stromy nějaké 
trvalky, musíte dobře zvolit, jaký druh tyto 
podmínky zvládne. A nebojte, sortiment 
rostlin je dostatečně bohatý. Nejste-li jisti, 
přímo pod stromy nic nevysazujte a prostor 
jen zakůrujte, případně sem postavte osázené 
nádoby či květináče. Výsadba rostlin se 
nejčastěji dělá zhruba 50 cm za korunou 
stromu. 

A tou největší chybou je, že se bojíte 
obrátit pro radu na odborníky
Při pochybách v zahradě se nebojte obrátit na 
odborníky, zahradníky, kteří jsou studovaní  
a vyznají se v sortimentu rostlin. Poradí 
vám, jaké rostliny můžete pěstovat právě na 
vaší zahradě, které naopak ne, dokáží vám 
také sestavit jednoduchý osazovací plán, dle 
kterého už jen rostliny nakoupíte a vysadíte. 
Ačkoliv si to teď možná neuvědomujete, díky 
odborné radě ušetříte finance, za nevhodně 
zakoupené rostliny. 

Přeji Vám všem krásný podzim, bohatou 
úrodu a minimum zahradnických přešlapů :-).

Sledovat nás můžete také na sociálních sítích: 
Facebook a Instagram, řadu odborných 
rad také naleznete na webových stránkách 
zahradnického časopisu Naše krásná zahrada: 
www.nkz.cz

Ing. Jiřina Neckářová, Ph.D.
www.zahradniksikula.cz

problémem příliš husté výsadby rostlin je, 
že se více šíří choroby i škůdci a jednotlivé 
rostliny budou spíše živořit, protože neustále 
budou bojovat o své místo na slunci.

Chyba č. 2: Zapomínáme 
na nejdůležitější obyvatele každé 
zahrady: na opylovače
Valná část užitkových rostlin není samosprašná, 
takže se neobejde bez opylovačů především 
v podobě včel a čmeláků. Třeba taková 
rajčata, bobuloviny (rybíz, angrešt) nebo 
jádroviny potřebují opylovače, jinak nám 
neposkytnou úrodu. Takže až budete přemýšlet 
nad výsadbou a výběrem druhů, vyberte ty, 
které opylovače do vaší zahrady nalákají. 
Vhodné jsou především bylinky jako kopr, 
máta, meduňka, šalvěj, pažitka, kostival, 
brutnák, levandule, slunečnice a řada dalších. 

Chyba č. 3: Zaléváte příliš: 
méně je více a platí to nejen u závlahy
Všeobecně se traduje, že všechny rostliny 
potřebují ke svému zdravému růstu a vývinu 
dostatek vody, ale některé rostliny naopak 
přespříliš vody v půdě v lásce nemají, patří 
sem například tolik oblíbená levandule, která 
miluje sucho, a právě zbytečnou zálivkou 
ji pěstitelé zahubí. Jestliže to s množstvím 
vody přeženete, dochází k uhnívání kořenů, 
rostliny jsou tak více zranitelné a náchylnější 
k napadení různými chorobami i škůdci. Opět 
platí, že méně je více a vy zalévejte hlavně 
ty druhy, které to vyžadují.

Chyba č. 4: Používání 
nadbytečného množství hnojiv
Hnojení rostlin určitě děláte v dobré víře, 
abyste rostlinám přilepšili a ty pak krásně 
prospívaly. Ale přehnojení půdy má stejné 
následky, jako přemokření a rostliny na vyšší 
obsah živin v půdě reagují stejně, jako při 
jejich nedostatku, takže jim žloutnou nebo 
usychají listy, nekvetou, shazují plody atd. 
Pokud hnojíte více, než je třeba, narušujete 
přirozenou rovnováhu mezi biologickou 
složkou půdy a rostlinami. Pro dodání živin 
používejte spíše kompost, na jaře a na podzim. 

Chyba č. 5: Respektujte podmínky 
na vaší zahradě
Než se rozběhnete do zahradnictví pro nové 
rostliny, dobře zvažte, jaké rostliny jsou vhodné 
právě pro vaši zahradu. Důležité je nejen 
rozložení světla a stínu během dne, ale také 
půdní podmínky, jaké klima panuje během 
dne a roku, jiná situace bude na horách, a jiná 

poblíž Prahy. Nejlépe, pokud se podíváte přes 
plot k vašim sousedům, co zde roste jim, bude 
růst i vám. Ne všechny rostliny, které vidíte 
někde v katalogu nebo v televizi, porostou 
i na vaší zahradě a vy tak zbytečně utratíte 
často nemalé peníze za nevhodné rostliny. 

Chyba č. 6: Zbytečné výdaje 
za semena rostlin
Každý rok utrácíte peníze za nová a nová 
semena vašich oblíbených rostlin, především 
užitkových jako je plodová zelenina, bylinky, 
listovou nebo kořenovou zeleninu. Stačí, 
když třeba u mrkve, petržele či salátu necháte 
2 rostliny vykvést a semínka si seberete. 
To samé platí v případě plodové zeleniny, 
jako jsou rajčata, okurky, papriky a dýně. 
Jakmile je budete konzumovat, semínka si 
dejte stranou, usušte a uchovejte pro výsev 
v příštím roce. 

Chyba č. 7: Příliš hluboká výsadba
Doslova utopení rostlin bývá častým důvodem, 
proč rostlina neroste nebo se netěší dobrému 
zdraví. Všechny rostliny se vysazují vždy tak 
hluboko, jako byly v kontejneru, květináči 
nebo ve školce. Spíše, než hloubka, je ale 
důležitá šířka výsadbové jámy, ta by měla 
být dvakrát tak široká, jako je bal či kořeny 
rostliny, jen tak se budou kořeny dobře vyvíjet.

Chyba č. 8: Zaléváte na listy, 
místo ke kořenům
Většina rostlin, a platí to hlavně ve skleníku, 
nemá rádo, když je zaléváte shora, kdy jim 
smočíte listy. Mnohem lepší je pro ně závlaha 
spodem, přímo ke kořenům, kdy nedochází 
k orosení listů. V tom případě se totiž často šíří 
houbové choroby, nehledě na to, že závlahou 
přímo ke kořenům rostlina vodu využije 
mnohem rychleji a efektivněji. Vhodná je 
proto automatická, kapková závlaha.  

Chyba č. 9: Rostliny vysadíte 
na nevhodné místo
Před výsadbu rostlin nehleďte na to, jak daná 
rostlina kvete a jak moc se vám líbí, ale hlavně 
na to, zda bude mít optimální podmínky pro 
svůj růst. Rostliny, které vyžadují plné slunce, 
zkrátka nemůžete vysadit do stínu, často ani 
polostínu, kde stejně živoří. Stejné platí i pro 
případ, že máte jílovitou nebo kyselou půdu, 
špatným výběrem rostlin vyhodíte peníze 
úplně zbytečně. Jestliže nemůžete rostlině 
zajistit optimální podmínky, vyberte raději 
takovou rostlinu, která se do vaší zahrady 
lépe hodí. 

Zahradník Šikula 
Zahradnické 

a aranžérské služby
 

Návrhy, realizace a údržby zahrad
• 

Kompletní péče o trávníky
•

 Zahrady Feng-šuej
• 

Instalace automatických, 
závlahových systémů

 
www.zahradniksikula.cz

Tel: 728 007 691
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Nicméně od 9. října bych již měla být plně 
funkční a knihovna začne opět fungovat 
v pravidelné otevírací době, tj. v pondělí 
a ve středu od 16:30 do 18:30 hod. 
Už se na vás moc těším. 

Plánujeme opět na podzim výlet pro naše 
občany. Tentokrát bych se s Vámi ráda 
vypravila za tajemstvím výroby skla do 
Nového Boru. V době přípravy tohoto 
čísla je výlet ve stadiu zrodu.

Jakmile budu mít pro Vás vše připravené, 
zveřejním všechny detaily a pozvánku na 
stránkách obce a knihovny a na facebooku 
knihovny. Sledujte tedy prosím aktuality na 
obecní nástěnce a webu obce.
Před prázdninami jsme pořídili do 
knihovny 3 nové tituly od osvědčených 
autorek Lucy Fricke a Petry Soukupové.

Zapsala a těší se na vás 
vaše knihovnice Zuzana Čermáková

Milí čtenáři, přes léto jsme si všichni 
odpočinuli a cestovali po vlastech českých 
i zahraničních.

Já jsem léto strávila rehabilitací po operaci 
kyčle, lázněmi, a nakonec doléčením u moře. 
Byla to dlouhá doba a já se už nemohu 
dočkat, až se s vámi opět setkám. V září  
a začátkem října jsme museli kvůli mé 
absenci zkrátit otevírací dobu knihovny jen 
na pondělí. Věnoval  se Vám můj kolega 
Petr Sittek.

Co nového v knihovně

Nové knihy
Berlína a posléze jako konzulka přeložena 
do politicky rozjitřeného Istanbulu, což je 
pro ni zatím největší výzva. Záhy se ocitá 
ve víru politického dění a po seznámení  
s Kurdkou, již turecký režim bezdůvodně 
vězní, se začíná pohybovat na tenkém ledě. 
Nekompromisní realita současného Turecka 
Fred poprvé v životě přivede k myšlence, že 
diplomacie někdy prostě nestačí. Ve svém 
brilantním románu, který je stejně vtipný jako 
hořký, vypráví Lucy Fricke o diplomatce, 
která ztrácí víru v diplomaci a také to, co 
je v její profesi nejdůležitější: trpělivost. 
Mezi tajnými službami a německo-tureckou 
spoluprací, mezi možností milostného 
vztahu a osamělostí člověka bez domova 
naráží Fred na hranice přátelství, právního 
státu a evropské myšlenky. Román je nejen 
o umění diplomacie.

Petra Soukupová – Zmizet
Intimní rodinné či partnerské vztahy jsou 
tradiční doménou ženských a dívčích románků. 
Vyšší literatura se tohoto tématu jako by 
bála a možná i trochu štítila. Tím větší 
pozornost potom budí, dokáže-li je nějaký 

autor uchopit neprvoplánově, nesentimentálně  
a netradičně. Petře Soukupové se to podařilo 
hned v první knize nazvané K moři.  
I v jejím novém souboru tří rozsáhlých 
povídek jsou hlavním tématem rodinné 
vztahy. Tentokrát však autorka zvolila 
stylizaci dětského hrdiny. V prvních dvou 
textech jsou děti vypravěči příběhu, ve 
třetím je vypravěčem sice již dospělá žena, 
ale těžištěm jsou její vzpomínky na dětství. 
Ve všech povídkách se hrdinové snaží 
vyrovnat s určitým rodinným traumatem, 
které je vzdaluje od jejich blízkých, nutí je 
hledat identitu a místo v rodině. Nejde však  
o dramatické filmové zvraty, které by životy 
hrdinů převracely naruby, to podstatné se 
odehrává v nitru postav. Do tohoto velmi 
intimního prostoru však dokáže autorka čtenáře 
vtáhnout natolik, že je schopen sdílet i ta 
nejsubtilnější vnitřní hnutí a nazírat je jako 
skutečná existenciální dramata. Zdá se to být  
i poněkud paradoxní, neboť jazyk vyprávění 
téma spíše zcizuje a zaznamenává jakoby 
chladným okem kamery. I v tom se však 
projevuje vypravěčský talent Petry 
Soukupové.

Lucy Fricke – Dcery
Příběh o dvou kamarádkách, které vyrážejí 
na nedobrovolnou cestu do Švýcarska. 
Nemocný otec Marthy tam chce podstoupit 
eutanázii. Nic však není tak, jak to vypadá 
a cesta se protáhne přes Itálii až do Řecka. 
Příběh o ženách, které zaskočil střední věk 
a o otcích, kteří odcházejí až příliš brzy. 
Tak tohle byla jízda, vážení! A to nejen 
tím, že to bylo road movie (které mám 
mimochodem moc ráda), ale ten příběh 
byl tak ze života, že Vás to prostě musí 
zasáhnout. Kniha je o převážně smutných 
tématech, jako je umírání, alkohol, eutanázie, 
osamělost, ale také o veselejších jako vztahy, 
rodičovství, mateřství a láska. Příběh je 
plný super hlášek, někdy vážných, někdy 
plných černého humoru. Při čtení se budete 
smát, budete plakat, budete cítit smutek  
i pochopení. Bylo tam tolik moudrých vět, 
že ač moc „nelepíkuju“, v knížce mám plno 
záložek, abych se k tomu mohla kdykoliv 
vrátit. Opět nechci škatulkovat, ale knížku 
bych doporučila spíše těm, co už mají něco 
odžito a lépe se tak v hlavních hrdinkách 
najdou, ale na druhou stranu to zase těm 
mladším může přinést v určitých věcech 
něco jako prozření :-) 
Za mě je to jedna z nejlepších knih, co jsem 
letos četla, tolik emocí, co ve mně vyvolala, 
nemohla jsem se od ní odtrhnout a přečetla 
jsem ji na jeden zátah. Kolikrát jsem měla 
pocit, že bych si měla s Betty a Marthou 
sednout do auta a jet s nimi dál.

Lucy Fricke – Diplomatka
Fred je zkušená a ambiciózní německá 
diplomatka. Žena, kterou nikdy nic nerozhodí, 
která je doma všude a nikde. V Montevideu 
však poprvé v kariéře narazí, je odvolána do 

Knihovna
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Nekupujte předražené VĚNCE A SVÍCNY v obchodě 
A OBJEDNEJTE SI JE U NÁS, 

dostanete kvalitu za rozumnou cenu!

 DUŠIČKOVÉ VĚNCE (přírodní, s umělými přízdobami nebo dle vašich požadavků), 
zelené, vázané, průměr 25-30cm: 300 Kč

Objednávky na dušičkové věnce zasílejte do 16. 10. 2023 
na tel. číslo: 728 007 691, nebo na e-mail: zahradniksikula@seznam.cz 

Letos připadá první adventní neděle na 3. 12. 2023
 ADVENTNÍ VĚNCE: NA STŮL (od 500 Kč) nebo ZÁVĚSNÉ NA DVEŘE (300 Kč): 

zelené, vázané nebo proutěné, budete-li mít konkrétní požadavky na adventní věnec, 
například barvu svíček, sdělte nám je spolu s objednávkou

 VÁNOČNÍ SVÍCNY: na stůl: 400 Kč,  SVÍCNY NA HŘBITOV: 400 Kč

Objednávky na adventní věnce i svícny přijímáme do 13. 11. 2023 
na tel.čísle: 728 007 691, nebo na e-mailu: zahradniksikula@seznam.cz

Rádi byste cokoliv jiného? 
Zavolejte a společně něco vymyslíme ☺. Váš Zahradník Šikula



V Újezdu nad Lesy vyroste celkem   
30 nových bytů

KONTAKTY:
+ 420 603 784 528
info@viladomy-ujezd.cz
www.viladomy-ujezd.cz

V příjemné lokalitě na okraji Újezdu nad Lesy v sousedství síd-
liště Rohožník vyrůstá komorní zástavba tří nízkých vila domů. 
Ty nabídnou třicet bytů s vlastními předzahrádkami, balkony 
a terasami a nově budovaný veřejný park s lavičkami, pobyto-
vým trávníkem a přírodním jezírkem.

Projekt slibuje vysoký standard bydlení s moderními tech-
nologiemi, které umožní výraznou úsporu energií. Domy 
budou využívat také vlastní energii z fotovoltaických pane-
lů a všechna parkovací stání je možné doplnit o nabíječku 
elektromobilů.

V každém objektu bude 10 bytových jednotek s dispozicí 
od 1 + kk do 3 + kk s plochou od 30 do 82 m2. Ve třetím podlaží 
jsou navrženy nadstandardní byty se čtyřicetimetrovými tera-
sami s výhledem do okolí. Přízemí vila domů nabízí třípokojo-
vé byty s vlastními předzahrádkami o výměře 35 až 182 m2. Ke 
každému bytu náleží minimálně jedno parkovací stání v areá-
lu a sklep v přízemí.

Lokalita je oblíbená pro svoji klidnou atmosféru s jedineč-
ným propojením přírody a městského životního stylu. Okolí 
nabízí nejen krásnou přírodu, ale také široké spektrum volno-
časových aktivit. Termín dokončení projektu se předpokládá 
v srpnu 2024.
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